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Sátoraljaújhely, 1909. Április 3. 27. (4835 ) Harminchetedik évfolyam.

Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán ós szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Sátoraljaújhely, Főtér • szám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk Tissza.

Hjilttérben minden garmond sor 30 fill.

Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP.

ÉHLEBT GYULA. MAJTÉNYI GÉZA,
felelős szerkesztő, főmunkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 6 kot 

negyedévre *2.50 korona.
— Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négysiög 
centim, után 6 üli. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

fi negyedik virágvasárnap.
— ápr. 3.

1906. virág vasárnapján ho­
zsannákat zengett a magyar nem­
zet. Az önkénykedést, a nemzeti 
érzület elnyomatását a gondolat 
és szó szabadsága váltotta fel, 
amely természetszerűen magával 
hozta a leigázott nemzetnek ál­
talános ujjáébredését. Az 1848-iki 
kormány kinevezéséhez hasonló 
esemény ismétlődött meg törté­
nelmünkben a máig is dirigáló 
nemzeti kormánynak 1906. ápr. 
7-én, — virágvasárnapján—tör­
tént kineveztetésével.

A történelem, az idő, az ese­
mények láncolata megismétli ön­
magát •, de csak olyan nemzetek 
életében, melyek erre jogot sze­
reztek életképességük s hazájuk 
iránti hűségük bebizonyításával.

Három év telt el azóta. A 
negyedik virágvasárnapra virra­
dunk holnap, attól az időtől szá­
mítva, midőn ujjáébredten ad­
tunk hálát a nemzetünk sorsát 
intéző gondviselésnek azért a 
változásért, mely lelkileg felsza­
badított bennünket egy végtele­
nül kínos nyomás terhe alól.

Nevezetesebb s történeti je­
lentőséggel biró évfordulókat 
egyes családok is megünnepel­
nek, annál inkább kötelessége a 
múltra való visszatekintés virág- 
vasárnapján a mi nemzetünknek, 
sőt szükebb körünkben feltétlen

kötelessége ez Zemplén várme­
gyének, hol a megújhodás szel­
lője legelsőbben lengeté szár­
nyait s ahonnan a hazaszeretet 
szózata szerte hangzott — élénk 
visszhangra találva — az egész 
országban.

„Nem külellenség, — önfia 
vágta sebét,“ —mondja a költő. 
Az 1904. évi november 18-án a 
nemzeten önfiai oly sebet vág­
tak, hogy a jogtalanságot tovább 
nem nézhették tétlenül. De amig 
széles e hazában csak a tilta­
kozás szavai hangzottak fel: ad­
dig Rákóczi és Kossuth várme­
gyéjének daliás főispánja, Hadik 
Béla gróf mondotta az első ke­
mény szót, elhagyta állását, mert 
becsületes, hazafias magyar lelke 
nem érzett együtt a jogtiprókkal. 
Gr. Hadik Béla lemondása volt 
a nemzet ajkairól az első jaj szó, 
mely a sérelmek ellen panaszt 
emelt s amely milliók lelkében 
talált visszhangra rövid órák alatt. 
A vezérvármegyére volt függeszt­
ve az ország tekintete, innen 
várták a további irányítást.

Zemplén vármegye törvény- 
hatóságának 1904. dec. 29 iki 
közgyűlésén gr. Andrássy Gyula, 
vármegyénk e kiváló fiának in­
dítványára a vármegye közön­
sége bizalmatlanságot szavazott 
az akkori kormány iránt. A kez­
det meg volt, Zemplén várme­
gye példáját igen rövid idő alatt 
csaknem az összes törvényható­

ságok követték s egyben gróf 
Andrássy Gyulát tekintették an­
nak az államférfiunak, ki a nem­
zetet e nagyon viharterhes idők­
ben biztos rév felé vezetni hi­
vatott.

Gr. Andrássy Gyula ez időtől 
kezdve politikai vezére lett a 
nemzetnek s kezébe véve az ek­
kortól már „nemzeti ellentállás- 
nak“ nevezhető akció irányítá­
sát, okos és szerencsés kézzel 
másfél évi küzdelem után ked­
vező megoldáshoz is vezette azt.

A darabontok öt negyedéves 
uralma ellen gróf Andrássy Gyula 
irányításával s legkiválóbb és 
legtapasztaltabb államférfiaknak 
vezetésével nemzetünk oly ha­
talmas erkölcsi erőt fejtett ki, 
mely történelmünk aranybetüs 
lapjain is kimagaslik. A nagy 
nevű vezéreknek hűséges ka­
tonái minden vármegyében ta­
lálkoztak, sőt a tábortól eltérő 
— hazaáruló — csak imitt-amott 
találkozott. Zemplén vármegye 
magasztos példáját mutatta ez 
időben a hazaszeretetnek, honfiúi 
hűségnek és igazi magyar becsü­
letnek.

Leomlottak a válaszfalak pár­
tok között, eltűntek a differen­
ciák s politikai téren a halálos 
ellenségek is kezet fogtak egy 
jobb jövő megteremtése céljá­
ból.

A darabont uralom megér­
lelte a nemzetben azt a tudatot,

A ZEMPLÉNJÁRCÁJA.
Fészekrakás.

A ,Zemplén* számára irta: Pánthy Lajos.

Május eleje volt. A napsugarak­
tól kellemes, enyhe lett a lég. Zöl­
dülni kezdett a határ s a fák rügyei 
is fakadoztak. Joós Gábor kinyitotta 
garzon lakásának ablakait, hogy,abba 
is bejusson egy-két napsugár. O pe­
dig szivarra gyújtva kikönyökölt az 
ablakba.

Feje felett édes csicsergéssel épí­
tette fészkét egy fecskepár. Egyik 
sarat hozott pici csőrében, a másik 
puha pihét. Azokat nézte Gábor s 
olykor elmosolyodott, ha a fecskepár 
összetette csőrét.

— Hogy szerelmeskednek a kis 
haszontalanok — gondolta Joós s erre 
a gondolatra melegség ömlött el testén.

Itt volna már az ő fészekraká­
sának is az ideje, fűzte tovább gon­
dolatait.

De kivel kezdje el a fészekra­
kást? ...

Végigvonultatta maga előtt a far­
sang összes mulatságait. Kikkel ta­
lálkozott, ki tett rá mélyebb benyo­
mást ? S csodálkozott azon, hogy a 
mulatságokon részt vett leányok közül

alig emlékszik vissza valakire. Ebből 
aztán arra a következtetésre jutott, 
hogy nem is találkozott olyannal, ki­
vel komolyan foglalkozni érdemes 
volna.

Joós amolyan falusi kisebb föld- 
birtokos volt, kire apja halála után 
maradt még egy pár száz hold föld, 
melyből okszerű gazdálkodás,, mellett 
gond nélkül lehet megélni. O ugyan 
nem sokat törődött a gazdálkodással s 
ez volt oka annak, hogy teherlapja 
nem volt már üres. Csekélység az 
egész, könnyen kiheverheti azt a pár 
ezer koronát, mit pillanatnyi pénz­
zavarában időnként felvett.

Joós épen vissza akart volnulni 
az ablakból, mikor egy piros ruhás 
nőt vett észre, ki a gyalogjárón kö­
zeledett. A kíváncsiság ott tartotta 
még.

Lakatos Margit volt, a községi 
tanítónő. Piros ruha volt rajta, mely 
kecsesen simult formás termetéhez, 
fején ízléses tavaszi kalap volt. Egyik 
kezében ibolyaosokrot tartott, mig 
másik kezével szoknyáját fogta és 
látni engedő formás kis lábát s egy 
sávot harisnyájából is, mely feszesen 
simult hozzá gömbölyű lábához.

Joóst már a fecskepár is feliz- 
gata s hogy most Margitot látta, szo­
katlan izgalomba jött. Nem volt ez

érzéki izgalom, inkább vágy, egy 
„pár“ után, kivel ő is oly boldogan 
cseveghetne, mint a fecskepár.

De hogy is nem vette ő eddig 
észre, hogy ennek a Margitnak oly 
darázs dereka, oly formás lábai van­
nak ! S milyen bájos, amikor moso­
lyog s láttatni engedi fehér fogsorát 1

Első gondolata az volt, hogy 
elébe kerül Margitnak s elkíséri egy 
darabon. De aztán letett e tervről. 
Szokatlan lett volna. E leány iránt 
önkéntelenül is tiszteletet érzett, hogy 
miért, nem tudta magyarázatát adni.

Megvárta, mig közel ért hozzá 
Margit, aztán hangosan köszöntötte:

— Jó napot kisasszony 1 Ugyan 
honnan vette e szép ibolyát ?

Margit kedves mosolylyal fogadta 
a köszönést.

— Egyik növendékemtől kap­
tam, — felelte. Gyönyörködik a ta­
vaszban?

— Nézem a fecskepárt, — felelte 
Gabor. Nézze mily bohók, hogy csó- 
kolóznak 1

Margit elpirult. Egy futólagos 
tekintetet vetett a fészekre s tovább 
ment.

Joós tekintetével követte Margi­
tot mindaddig, mig az egy sarkon el 
nem tűnt előle. Aztán bezárta az ab-

hogy erejét ne meddő közjogi 
vitákban forgácsolja el, de az 
adott helyzettel számot vetve, 
iparkodjék a meglévő alapon 
építeni. Itt is az Andrássy, We- 
kerle, Kossuth vezérpolitikusok 
álláspontját fogadta el a nemzet 
közvéleménye, midőn a mai füg­
getlenségi pártnak többséget 
adott a parlamentben, minthogy 
ennek a pártnak legautentiku­
sabb vezéremberei már akkor 
belátták, hogy kormányozni csak 
az adott helyzet mérlegelésével 
s a meglévő alapon esetleges 
továbbépítéssel lehet. Akik te­
hát a darabont uralmat elhárí­
tották az ország nyakáról, azok 
egyben a mai parlamenti több­
ség megalapítóinak is tekinthe­
tők.

Midőn az önkényuralom 1906. 
virágvasárnapján a nemzeti kor­
mány kinevezésével megszűnt, 
hazánk népe mintegy letargikus 
álomból ébredt fel s örvendett 
a haza egén mutatkozó verő- 
fénynek. A még április hó fo­
lyamán megejtett választások 
után egybe ült parlament lázas 
tevékenységgel fogott munkához. 
A kormány, mely a nemzet leg- 
bizalmasabbjaiból alakult, nagy 
buzgalommal dolgozott a minisz­
teri bürókban. A törvények egész 
halmaza jött szankcionálás alá 
ez utóbbi három év alatt; még­
pedig valamennyi olyan, hogy 
életbevágó s közéletünket egé-

lakot, egy öblös karosszékbe vetette 
magát s gondolatokba mélyedt.

Ma különös hangulatban volt. Ma 
érzi először az egyedüllét nyomasztó 
8 terhes voltát. Talán a friss tavaszi 
levegő az okai Vagy annyira meg­
vénült volna ? Aztán eszébe jutottak 
a fecskék s Margit.

— Micsoda szép teremtés 1 — 
gondolta. Csupa élet s mennyi báj 
van minden mozdulatában 1 S hogy 
ő ezt csak most veszi észre 1

Aztán elképzelte, hogy festene 
esetleg Margit e házban. Előtte járna 
azokkal a ruganyos léptekkel, feléje 
mosolyogna, aztán hozzá jönne és 
szemébe nézne. Ő megölelné karcsú 
termetét, ölébe vonná és ...

Eh nevetséges 1 — gondolta. — 
Ismét az a fecskepár 1 ... Hess innen 
ti* bohók 1 A ti életetek más, mint a 
mienk. Nálatok nem néznek rangot, 
születést, ti mindnyájan egyformák 
vagytok.

De miért nem lehetne az úgy, 
ha ő akarja? S miért ne akarná?

Elriasztotta magától e gondola­
tokat, de azok az estével ismét meg­
jöttek.

Elvégre is célja van mindennek 
az életben. S mi célja van ennek az 
ő könnyelmű, léha életének, mit ed­
dig élt ? . . .

NAGYMIHÁLYI SÖR- ÉS MALÁTAGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
Első rangn modernül berendezett hazai ipartelep. Évi gyártás 30,000 hektoliter. Gyárt Márci uai, Korona és Caainó tört
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ZEMPLÉN. Április 3.

szén átalakító hatással bir jog­
szolgáltatásunkban.

Ezen a negyedik virágvasár­
napon igy futólag áttekintve a 
múltat, csak egy óhajunk lehet 
a jövőre. Ne dúljon köztünk visz- 
szavonás, szertehuzás, mert ha 
előírói kezdjük a gonosz játékot, 
igen komoly következményei le­
hetnek. Ne a pártpolitikát, de a 
haza érdekét tartsa szem előtt 
mindaz, aki irányításra hivatott s 
egyesült erővel igyekezzünk e 
nehéz időkben szegény, sokat 
szenvedett hazánk jólétét elő­
mozdítani.

A íelsőzempléni ref. egyházme­
gye tavaszi közgyűlése.

— ápr. 1.

A f.-zempléni ref. egyházmegye 
márc. 30-án Sátoraljaújhelyen tartotta 
meg tavaszi rendes közgyűlését. Előző 
napon az egyházmegyei lelkészek tar­
tottak értekezletet Uutka József es­
peres elnöklete alatt. Az egyházme­
gyei lelkészértekezlet, számos, az egy­
ház beléletére vonatkozó ügyben álla­
podott meg. Legfontosabb tárgya volt 
mégis Péter Mihály gálszécsi lelkész, 
főjegyző azon indítványának elfoga­
dása, hogy a lelkészi kai- testületileg 
lépjen be az Országos Kálvin szö­
vetségbe és az orsz. vallásegyenlőségi 
szövetségbe s a lelkészeknek köteles­
ségévé tétetett, hogy a szervezkedést 
minden egyházközségben azonnal 
kezdjék meg s fiók köröket alakítsa­
nak mindenütt. A lelkészek, mihelyt 
az országos szövetség alapszabályai 
megköttetnek, megkezdik az üdvös 
munkát.

A 30-án tartott közgyűlésen, 
miután istentisztelet tartatott a tem­
plomban, Hutka József esperes és 
Dókus Ernő egyházmegyei gondnok 
elnököltek. A jelen voltak: Fejes Ist­
ván tb. esperes, Dókus Gyula, Nemes 
Lajos, Dókus László, Bernáth Ala­
dár, Szegő Benő, Tudja Mihály, Vi­
rág József, Kozma Antal tbirák, Pé­
ter Mihály, Isépy Zoltán főjegyzők, 
Sütő Kálmán, dr. Bessenyey Zénó 
aljegyzők, Isépy Tihamér ügyész, az 
egyházmegye csaknem minden lelké­
sze, számos főgondnok, gondnok, ta-

Másnap még szebben sütött a 
nap, az egész természet a tavaszi 
pompában ragyogott. Joós Gábor neki 
vágott a falunak s meg sem állt a 
Margit lakásáig.

Margit egyedül volt és festege- 
tett. Zavarba jött, mikor Gábort be­
lépni látta. Férfi vendéget nem foga­
dott, érthető volt tehát zavara.

Ugy-e megbocsát, hogy úgy 
ajtóstul rontok be s megzavarom csön­
des magányában.

Gábor először volt e szobában 
s kellemesen érintette a csin, mely 
az egyszerűség dacára is sok Ízlésről 
tanúskodott.

ludja ide kergetett az a fecs­
kepár, — folytatta Gábor.

— Micsoda fecskepár? — kérdé
Margit.

— Hát nem emlékszik? Az, a 
mit tegnap mutattam.

— Nem értem, mi összefüggés 
lehet a fecskepár és látogatása közt, 
felelte zavartan Margit s az első 
percben azt gondolta magában, hogy 
Gábor egy átvirasztott éjszaka má­
morában jött hozzá.

— Ha megengedi megmagyará­
zom.

Margit helylyel kínálta meg ven­
dégét s maga is leült.

— Tegnap addig nézegettem azt 
a fecskepárt, mig én is kedvet kap­
tam a fészekrakásra. Tudja én a gyors

nitó, egyházi képviselő és sokan 
az érdeklődők köréből.

A közgyűlést Dókus Ernő egy­
házmegyei gondnok nyitotta meg rö­
vid, lelkes beszéddel. Utána az espe­
res olvasta fel évi jelentését, mely az 
egyházmegye képét hü vonásokkal 
örökítette meg, s mint ilyen egész 
terjedelmében jegyzőkönyvbe vétetett. 
E jelentésből kiemeljük a következő­
ket: Nagyobb adományokkal járultak 
a ref. célok elérésére a múlt év fo­
lyamán egyházmegyénk területén, gr. 
Lónyav Gábor, gr. Pálfíy Daun Li- 
pótné, Lónyay Gabriella Deregnyőn, 
Pribék Istvánná Gálszécsen, gr. Esz- 
terházy Móric Magyarizsépen. Ez ado­
mányozás felsorolásával kapcsolatban 
bejelentetett gr. Andrássy Géza par- 
nói nagybirtokos azon nyilatkozata, 
hogy azon esetben, ha a róm. kath. 
felekezet Hórban iskolát épít, ugyan­
ott ref. iskola céljaira egy, a katho- 
likusokéval egyenlő nagyságú beibe- 
lyet fog ajándékozni s Tusán is se­
gíteni fogja a reformátusokat céljaik 
elérésében. Ez adomány bejelentése 
jóleső örömmel töltötte el a jelenvol­
takat s a közgyűlés a nemes gondol- 
kozásu főurna k meleg szavakban 
mondott jegyzőkönyvi köszönetét, mint 
szintén az ezen adományt kieszközlŐ 
Nemes Sándor főszolgabíró s gálszé- 
csi főgondnoknak. Á többi adomá­
nyozóknak is köszönetét szavazott 
egyházmegyénk.

Több egyházban nagymérvű épít­
kezés történt, igy pl. Kisbáriban, La- 
damócon, Bodrogszerdahelyen. Ezután 
a tárgysorozat szerinti 38 ügyet in­
tézte el a közgyűlés, de ezek na- 
gyobbára olyanok, hogy a közönsé­
get nem érdekelhetik.

Délben a „Vadászkürt" szállo­
dában Dókus Ernő egyházmegyei 
gondnok 60 teritékü bankettet adott. 
Az első fel köszöntőt Péter Mihály 
egyházra, főjegyző mondotta Dókus 
Ernő egyházmegyei gondnokra. Be­
széde elején történeti példákkal iga­
zolta, hogy a vallásnak mily szerepe 
van az államéletre. Kiemelte, hogy 
mig Amerika déli része elmaradt az 
Egyesült Államokkal szemben, hogy 
mig a britt birodalom Irlandja sze­
gény, tudatlan s az angol nemzet mü­
veit és gazdag, hogy mig az egykori 
német császárság egyik része Ausz- 
ria darabokra van törve, a másik a 
német birodalom egységes és erős. 
Fejtegette, hogy nálunk ez igazságot 
az újabb időben be nem látják, s a

elhatározás embere vagyok s egy éj­
jel elegendő volt arra. hogy elhatá­
rozzam magamat én is, hogy fészket 
építek . . . magával Margit.

Margit egy izetlen tréfára gon­
dolt s látszott rajta, hogy Gábor ma­
gaviseleté nagyon bántja.

— Még sem ért ? — kérdezte 
Gábor.

— Nem értem 1 — felelte nehez­
teléssel Margit.

— Világosabban beszélek tehát. 
Margit én elhatároztam, hogy meg­
nősülök s ezennel ünnepélyesen meg­
kérem a kezét.

— Gúnyt üz belőlem Joós ur?
— kérdé csaknem könnyezve a leány.

— Ne értsen félre az Istenért!
— felelte most, már egészen komo­
lyan Gábor. — Én egészen komolyan 
beszélek Margit, amilyen komolyan 
beszélhet ily pillanatban az ember. 
Az emberek manapság vagy szere­
lemből, vagy érdekből nősülnek. Én 
úgy látom, egyik sem szerencsés ut 
a nősüléshez, választom a középutat. 
Nem álltatom azzal, hogy szeretem, 
eddig oly keveset foglalkoztam ma­
gával, hogy nem is volt alkalmam, 
hogy magába szeressek. Az azonban 
nincs kizárva, hogy belé nem szere­
tek. Tisztelem, mint tisztelhet egy 
férfi egy igazi urinőt s ha maga sem 
táplál irántam ellenszenvet, úgy há­
zasságunk boldog lehet. Kölcsönös

protestantizmus meggyengítésére tö- 1 
rekszenek. Ez küzdelmet fog maga 
után vonni, de ebben senki sem lesz 
tétlen e részről s a lelkészi kart, a 
páratlan buzgóságu világiak, élén 
Dókus Ernő egyházmegyei gondnok­
kal, aki mindenkinek példa a buzgó- 
ságban, csak erősíteni fogja.

Dókus Ernő szomorúan konsta­
tálta, hogy a nemzetet fenntartó régi 
ideál, a szabadelvüsóg tényleg ha­
nyatlóban van; da ez csak időleges 
dolog. A nemzeti haladás elvei ismét 
győzelemre fognak jutni a lelkes, 
egyetértő munka utján. Sütő Kálmán 
Hutka József esperesért emelt poha­
rat, Kádár János a jegyzői karért, 
Berecz Károly verses felköszöntőben 
régi tanárjáért, Nemes Lajosért és az 
egyházmegye vezetőiért ivott. M.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( Adózók figyelmébe. Áz adózó 
közönség tapaszUual szerint a tév s, 
vagy kétszeres adókivetésnél számos 
esetben fordul a költséges felebbezési 
eljáráshoz, pedig az ügyet jegyző- 
könyvi utón gyorsabban lehet a vá­
rosi adóügyosztálynál elintézni. Ez 
eddig azért történt, mert a közönség 
nem volt tudatában annak, hogy a 
városi adóügyosztály bármely panasz 
meghallgatása és megvizsgálása cél­
jából bárkinek rendelkezésére áll s 
hivatalból, költség és díjmentesen 
jegyzőkönyvet vesz fel a panaszról s 
igy gyorsabban juthat az adózó kö­
zönség panasza orvoslásához. Az adózó 
közönséget a felesleges költségektől 
megkímélendő Gecsei Jenő adótiszt, 
mint a városi adóügyosztály vezetője 
lapunk mai számában erre vonatko­
zólag hirdetményt tett közzé, melyre 
saját jól felfogott érdekében felhív­
juk az adózó közönség figyelmét.

)( Népmozgalom. Sátoraljaújhely 
rend. tan. város népmozgalmi adatai 
az 1909. év első negyedéről a követ­
kezők. Az év első három havában 
180 születési eset fordult elő. Ezek 
közül 78 fiúgyermek, 10* *2 leány. — 
Meghalt ez idő alatt 124 egyén, 64 
férfi, 60 nő. Házasságot kötött az 
év első negyedében 42 pár.

)( Városi rendkívüli közgyűlés. 
Sátoraljaújhely rend. tan. város kép­
viselőtestülete folyó évi április hó 
5-én délután 3 órakor rendkívüli köz­
gyűlést tart. A közgyűlés tárgyai :

rokonszenven épül fel, aminek a vége 
szerelem is lehet. En legalább úgy 
gondolom ezt. Es maga hogy gon­
dolja ?

Gábor felkelt és a leányhoz lé­
pett, ki elmerengve nézett maga elé. 
Nem tudta mi történik vele. Ez a 
hirtelen jött támadás elvette minden 
gondolkozó képességét s ő percekig 
nem tudott szóhoz jutni.

Aztán felemelte lejét és szembe 
nézett Gáborral. Gábor komoly tekin­
tete meggyőzte őt s ő halkan sut­
togta : — Ha úgy gondolja . . .

*

Egy év múlt el az eset óta . . . 
Ismét kitavaszodott. A nap tiszta kék 
égboltból tűzte meleg sugarait a 
földre. A természet éledni kezdett...

Joósék ablakai nyitva voltak s a 
napsugarak ott ugráltak a szobák 
bútorain. Az ablakban Joós és ifjú 
neje könyököltek s együtt nézték a 
szerelmeskedő fecskepárt. — Olykor 
visszavonultak ők is az ablaktól s 
követték a fecskepár példáját: adták 
s vették az őszinte szerelem édes, 
mámoritó csókjait...

— Ugy-e édes Margitom szebb 
igy az élet?

— Ma egy éve — sóhajtotta 
boldogan a viruló asszony és boldo­
gan fonta karjait ura nyakába . ..

1. Nyomárkay Ödön és társaival kö­
tött szerződés elfogadása. 2. Keres­
kedelmi miniszter leirata a kisállo* 
más kibővítése tárgyában. 3. Vallás 
és közokt. miniszter leirata dr. Schön 
Vilmos alapitó levele jóváhagyása tár­
gyában. 4. Belügyminiszteri leirat az 
emeletes házak adómentesítése tár­
gyában. 5. Pénzügyi biz. jav. a kő­
bánya bérletéről s e tárgyhoz Rooz 
Adolf beadványa. 6. Elhagyott gyer­
mekek gondozási költségeinek fede­
zése iránt teendő intézkedés. 7. Kuba 
Ferenc és társai kérvénye a város 
kötelékébe leendő felvétel s dija mér­
séklése iránt. 8. Illetőségi ügyek. 9. 
Régi kórház épület átalakítása iránti 
intézkedés.

)( Házbéradó kivetése — köz­
szemlén. Sátoraljaújhely r. t. város 
1909. évi házbér és házosztály adó 
kivetési lajstroma a város adóügy- 
osztályában f. évi április hó 1-től 
8-ig bezárólag közszemlére lesz ki­
téve, hivatalos órák alatt az érdekel­
tek megtekinthetik és az elleni fel­
szólamlásaikat : a) azon adózók, kik 
ezen adónemmel már a múlt évben is 
megvoltak róva a lajstrom kitételé­
nek napját, b) azon adózók, kik ezen 
adónemmel most első Ízben rovattak 
meg adótartozásuknak az adókönyvecs­
kébe történt bejegyzését követő 15 
nap alatt a városi adóügyosztálynál 
előterjeszthetik.

)( Vadászati jog bérbeadása. Sze­
rencs nagyközség vadászati joga 5 
és fél évre április hó 26-án délelőtt 
10 órakor fog haszonbérbe adatni.

fiyepmelmap.
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Sátoraljaújhelyben a Gyermek­
védő Liga védenceinek javára folyó 
hó 1-én és 2-án tartották meg a gyer­
meknapot.

A gyermeknapnak első napon 
szép idő kedvezett, második napon 
azonban a szeles időjárás megnehe­
zítette a Gyermekvédő Liga nemes 
szivü, áldozatkész hölgyeinek mun­
káját. Azonban ennek ellenére is na­
gyon szép anyagi eredményt ért el a 
gyűjtés városunkban.

Az urnák körül mind a két na­
pon át Sátoraljaújhely város nemes 
célért lelkesülő hölgyei teljesítettek 
felügyeletet és ellenőrzést s javarész­
ben az ő önfeláldozásuknak köszön­
hető az elért eredmény.

Hat helyen volt felállítva urna 
az elhagyatott gyermekek javára a 
város különböző pontjain s mind a 
hat helyen bőven akadtak jótékony- 
szivü adományozók s igy a gyermek­
napnak — mint a múltban — ez 
idén is szép sikere volt. Az alább 
kimutatott adományok összege még 
növekedni fog, ha a kereskedők is 
beszolgáltatják majd a gyermeknapo­
kon volt bevételeik százalékait.

Az urnák kőiül foglalatoskodó 
hölgyek névsorát s az általok gyűj­
tött adományok összegét a követke­
zőkben közöljük :

Meczner Gyuláné kerületében
a) a Dohánygyár előtti urnánál 

őrködtek: Boross Lászlóné, Bényey 
Istvánná, Eperjessy Ferenczné, Evva 
Ödönné, Röszner Margit, Röszner 
Terus, Valkovszky Elekné, Vágó 
Irma.
Itt az első napon befolyt 97 K — f. 
A második napon befolyt 42 K 42 f.

Összesen : 139 K 42 f.
b) a kisállomás felé elhelyezett 

urnánál őrködtek: Ált lrénke, Boros

SZEMES 1IPÓT
URIDIVAT ÜZLETE 

Sátoraljaújhely, jitér, a megyeházával gzemben.

Ajánlja nagyválasztéku uridivat áruit: Plchler, Habig és Borsalino kalapokat,
férfi- és íiu-lehérueiuüeket. Tnrista-Ingek, legnjabb nyakkendők, bőráruk, 
utibőröndök, keztyük, sétabotok, esernyők, utitakarók stb. uridivat külön­
legességeit. — IJehtmann-ít ie czipők, elismert legjobb minőség, csinos forma. — 
„Goodyear Welt“ amerikai czipő.
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szén átalakító hatással bir jog­
szolgáltatásunkban.

Ezen a negyedik virágvasár­
napon igy futólag áttekintve a 
múltat, csak egy óhajunk lehet 
a jövőre. Ne dúljon köztünk visz- 
szavcnás, szertehuzás, mert ha 
elölről kezdjük a gonosz játékot, 
igen komoly következményei le­
hetnek. Ne a pártpolitikát, de a 
haza érdekét tartsa szem előtt 
mindaz, aki irányításra hivatott s 
egyesült erővel igyekezzünk e 
nehéz időkben szegény, sokat 
szenvedett hazánk jólétét elő­
mozdítani.

A felsőzempléni ref. egyházme­
gye tavaszi közgyűlése.

— ápr. 1.

A f.-zempléni ref. egyházmegye 
móré. 30-án Sátoraljaújhelyen tartotta 
meg tavaszi rendes közgyűlését. Előző 
napon az egyházmegyei lelkészek tar­
tottak értekezletet Hutka József es­
peres elnöklete alatt. Az egyházme­
gyei lelkészértekezlet, számos, az egy­
ház belóletére vonatkozó ügyben álla­
podott meg. Legfontosabb tárgya volt 
mégis Péter Mihály gálszécsi lelkész, 
főjegyző azon indítványának elfoga­
dása, hogy a lelkészi kar testületileg 
lépjen be az Országos Kálvin szö­
vetségbe és az orsz. vallásegyen 1 őségi 
szövetségbe s a lelkészeknek köteles­
ségévé tétetett, hogy a szervezkedést 
minden egyházközségben azonnal 
kezdjék meg s fiók köröket alakítsa­
nak mindenütt. A lelkészek, mihelyt 
az országos szövetség alapszabályai 
megköttetnek, megkezdik az üdvös 
munkát.

A 30-án tartott közgyűlésen, 
miután istentisztelet tartatott a tem­
plomban, Hutka József esperes és 
Dókus Ernő egyházmegyei gondnok 
elnököltek. A jelen voltak: Fejes Ist­
ván tb. esperes, Dókus Gyula, Nemes 
Lajos, Dókus László, Bernáth Ala­
dár, Szegő Benő, Tudja Mihály, Vi­
rág József, Kozma Antal tbirák, Pé­
ter Mihály, Isépy Zoltán főjegyzők, 
Sütő Kálmán, dr. Bessenyey Zénó 
aljegyzők, Isépy Tihamér ügyész, az 
egyházmegye csaknem minden lelké­
sze, számos főgondnok, gondnok, ta-

5SH55HBB!*
Másnap még szebben sütött a 

nap, az egész természet a tavaszi 
pompában ragyogott. Joós Gábor neki 
vágott a falunak s meg sem állt a 
Margit lakásáig.

Margit egyedül volt és festege- 
tett. Zavarba jött, mikor Gábort be­
lépni látta. Férfi vendéget nem foga­
dott, érthető volt tehát zavara.

— Ugy-e megbocsát, hogy úgy 
ajtóstul rontok be s megzavarom csön­
des magányában.

Gábor először volt e szobában 
s kellemesen érintette a csin, mely 
az egyszerűség dacára is sok Ízlésről 
tanúskodott.

— Tudja ide kergetett az a fecs­
kepár, — folytatta Gábor.

— Micsoda fecskepár? — kérdé
Margit.

— Hát nem emlékszik? Az, a 
mit tegnap mutattam.

— Nem értem, mi összefüggés 
lehet a fecskepár és látogatása közt, 
felelte zavartan Margit s az első 
percben azt gondolta magában, hogy 
Gábor egy átvirasztott éjszaka má­
morában jött hozzá.

— Ha megengedi megmagyará­
zom.

Margit helylyel kínálta meg ven­
dégét s maga is leült.

— Tegnap addig nézegettem azt 
a fecskepárt, mig én is kedvet kap­
tam a fészekrakásra. Tudja én a gyors

nitó, egyházi képviselő és sokan 
az érdeklődők köréből.

A közgyűlést Dókus Ernő egy­
házmegyei gondnok nyitotta meg rö­
vid, lelkes beszéddel. Utána az espe­
res olvasta fel évi jelentését, mely az 
egyházmegye képét hü vonásokkal 
örökítette ' meg, s mint ilyen egész 
terjedelmében jegyzőkönyvbe vétetett. 
E jelentésből kiemeljük a következő­
ket : Nagyobb adományokkal járultak 
a ref. célok elérésére a múlt év fo­
lyamán egyházmegyénk területén, gr. 
Lónyay Gábor, gr. Pálfíy Daun Li- 
pótné, Lónyay Gabriella Deregnyőn, 
Pribék Istvánná Gálszécsen, gr. Esz- 
terházy Móric Magyarizsépen. Ez ado­
mányozás felsorolásával kapcsolatban 
bejelentetett gr. Andrássy Géza par- 
nói nagybirtokos azon nyilatkozata, 
hogy azon esetben, ha a róm. kath. 
felekezet Ilórban iskolát épít, ugyan­
ott ref. iskola céljaira egy, a kato­
likusokéval egyenlő nagyságú belhe- 
lyet fog ajándékozni s Tusán is se­
gíteni fogja a reformátusokat céljaik 
elérésében. Ez adomány bejelentése 
jóleső örömmel töltötte el a jelenvol­
takat s a közgyűlés a nemes gondol- 
kozásu főuruak meleg szavakban 
mondott jegyzőkönyvi köszönetét, mint 
szintén az ezen adományt kieszközlő 
Nemes Sándor főszolgabíró s gálszé­
csi főgondnoknak. A többi adomá­
nyozóknak is köszönetét szavazott 
egyházmegyénk.

Több egyházban nagymérvű épít­
kezés történt, igy pl. Kisbáriban, La- 
damócou, Bodrogszerdahelyen. Ezután 
a tárgysorozat szerinti 38 ügyet in­
tézte el a közgyűlés, de ezek na- 
gyobbára olyanok, hogy a közönsé­
get nem érdekelhetik.

Délben a „Vadászkürt" szállo­
dában Dókus Ernő egyházmegyei 
gondnok 60 teritékü bankettet adott. 
Az első felköszöntőt Péter Mihály 
egyházm. főjegyző mondotta Dókus 
Ernő egyházmegyei gondnokra. Be­
széde elején történeti példákkal iga­
zolta, hogy a vallásnak mily szerepe 
van az államóletre. Kiemelte, hogy 
mig Amerika déli része elmaradt az 
Egyesült Államokkal szemben, hogy 
mig a britt birodalom Irlandja sze­
gény, tudatlan s az angol nemzet mü­
veit és gazdag, hogy mig az egykori 
német császárság egyik része Ausz- 
ria darabokra van törve, a másik a 
német birodalom egységes és erős. 
Fejtegette, hogy nálunk ez igazságot 
az újabb időben be nem látják, s a

elhatározás embere vagyok s egy éj­
jel elegendő volt arra. hogy elhatá­
rozzam magamat én is, hogy fészket 
építek . . . magával Margit.

Margit egy izetlen tréfára gon­
dolt s látszott rajta, hogy Gábor ma­
gaviseleté nagyon bántja.

— Még sem ért? — kérdezte 
Gábor.

— Nem értem 1 — felelte nehez­
teléssel Margit.

— Világosabban beszélek tehát. 
Margit én elhatároztam, hogy meg­
nősülök s ezennel ünnepélyesen meg­
kérem a kezét.

— Gúnyt üz belőlem Joós ur?
— kérdé csaknem könnyezve a leány.

— Ne értsen félre az Istenért 1
— felelte most, már egészen komo­
lyan Gábor. — Én egészen komolyan 
beszélek Margit, amilyen komolyan 
beszélhet ily pillanatban az ember. 
Az emberek manapság vagy szere­
lemből, vagy érdekből nősülnek. Én 
úgy látom, egyik sem szerencsés ut 
a nősüléshez, választom a középutat. 
Nem álltatom azzal, hogy szeretem, 
eddig oly keveset foglalkoztam ma­
gával, hogy nem is volt alkalmam, 
hogy magába szeressek. Az azonban 
nincs kizárva, hogy belé nem szere­
tek. Tisztelem, mint tisztelhet egy 
férfi egy igazi urinőt s ha maga sem 
táplál irántam ellenszenvet, úgy há­
zasságunk boldog lehet. Kölcsönös

protestantizmus meggyengítésére tö­
rekszenek. Ez küzdelmet fog maga 
után vonni, de ebben senki sem lesz 
tétlen e részről s a lelkészi kart, a 
páratlan buzgóságu világiak, élén 
Dókus Ernő egyházmegyei gondnok­
kal, aki mindenkinek példa a buzgó- 
ságban, csak erősíteni fogja.

Dókus Ernő szomorúan konsta­
tálta, hogy a nemzetet fenntartó régi 
ideál, a szabadelvüsóg tényleg ha­
nyatlóban van ; de ez csak időleges 
dolog. A nemzeti haladás elvei ismét 
győzelemre fognak jutni a lelkes, 
egyetértő munka utján. Sütő Kálmán 
Hutka József esperesért emelt poha­
rat, Kádár János a jegyzői karért, 
Berecz Károly verses felköszöntőben 
régi tanárjáért, Nemes Lajosért és az 
egyházmegye vezetőiért ivott. M.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( Adózók figyelmébe. Áz adózó 
közönség tapaszimui szerint a tév s, 
vagy kétszeres adókivetésnél számos 
esetben fordul a költséges felebbezési 
eljáráshoz, pedig az ügyet jegyző- 
könyvi utón gyorsabban lehet a vá­
rosi adóügyosztálynál elintézni. Ez 
eddig azért" történt, mert a közönség 
nem volt tudatában annak, hogy a 
városi adóügyosztály bármely panasz 
meghallgatása és megvizsgálása cél­
jából bárkinek rendelkezésére áll s 
hivatalból, költség és díjmentesen 
jegyzőkönyvet vesz fel a panaszról s 
itry gyorsabban juthat az adózó kö­
zönség panasza orvoslásához. Az adózó 
közönséget a felesleges költségektől 
megkímélendő Oecsei Jenő adóliszt, 
mint a városi adóügyosztály vezetője 
lapunk mai számában erre vonatko­
zólag hirdetményt tett közzé, melyre 
saját jól felfogott érdekében felhív­
juk az adózó közönség figyelmét.

)( Népmozgalom. Sátoraljaújhely 
rend. tan. város népmozgalmi adatai 
az 1909. év első negyedéről a követ­
kezők. Az év első három havában 
180 születési eset fordult elő. Ezek 
közül 78 fiúgyermek, 102 leány. — 
Meghalt ez idő alatt 124 egyén, 64 
férfi, 60 nő. Házasságot kötött az 
óv első negyedében 42 pár.

)( Városi rendkívüli közgyűlés. 
Sátoraljaújhely rend. tan. város kép­
viselőtestülete folyó évi április hó 
5-én délután 3 órakor rendkívüli köz­
gyűlést tart. A közgyűlés tárgyai:

rokonszenven épül fel, amint k a vége 
szerelem is lehet. En legalább úgy 
gondolom ezt. Es maga hogy gon­
dolja ?

Gábor felkelt és a leányhoz lé­
pett, ki elmerengve nézett maga elé. 
Nem tudta mi történik vele. Ez a 
hirtelen jött támadás elvette minden 
gondolkozó képességét s ő percekig 
nem tudott szóhoz jutni.

Aztán felemelte lejét és szembe 
nézett Gáborral. Gábor komoly tekin­
tete meggyőzte őt s ő halkan sut­
togta : — Ha úgy gondolja . . .

*

Egy év múlt el az eset óta . . . 
Ismét kitavaszodott. A nap tiszta kék 
égboltból tűzte meleg sugarait a 
földre. A természet éledni kezdett...

Joósék ablakai nyitva voltak s a 
napsugarak ott ugráltak a szobák 
bútorain. Az ablakban Joós és ifjú 
neje könyököltek s együtt nézték a 
szerelmeskedő fecskepárt. — Olykor 
visszavonultak ők is az ablaktól s 
követték a fecskepár példáját: adták 
s vették az őszinte szerelem édes, 
mámoritó csókjait...

— Ugy-e édes Margitom szebb 
igy az élet?

— Ma egy éve — sóhajtotta 
boldogan a viruló asszony és boldo­
gan fonta karjait ura nyakába . . .

1. Nyomárkay Ödön és társaival kö­
tött szerződés elfogadása. 2. Keres­
kedelmi miniszter leirata a kisállo- 
más kibővítése tárgyában. 3. Vallás 
és közokt. miniszter leirata dr. Schön 
Vilmos alapitó levele jóváhagyása tár­
gyában. 4. Belügyminiszteri leirat az 
emeletes házak adómentesítése tár­
gyában. 5. Pénzügyi biz. jav. a kő­
bánya bérletéről s e tárgyhoz Rooz 
Adolf beadványa. 6. Elhagyott gyer­
mekek gondozási költségeinek fede­
zése iránt teendő intézkedés. 7. Kuba 
Ferenc és társai kérvénye a város 
kötelékébe leendő felvétel s dija mér­
séklése iránt. 8. Illetőségi ügyek. 9. 
Régi kórház épület átalakítása iránti 
intézkedés.

)( Házbéradó kivetése — köz­
szemlén. Sátoraljaújhely r. t. város 
1909. évi házbér és házosztály adó 
kivetési lajstroma a város adóügy- 
osztályában f. évi április hó 1-től 
8-ig bezárólag közszemlére lesz ki­
téve, hivatalos órák alatt az érdekel­
tek megtekinthetik és az elleni fel­
szólamlásaikat : a) azon adózók, kik 
ezen adónemmel már a múlt évben is 
megvoltak róva a lajstrom kitételé­
nek napját, b) azon adózók, kik ezen 
adónemmel most első Ízben rovattak 
meg adótartozásuknak az adókönyvecs­
kébe történt bejegyzését követő 15 
nap alatt a városi adóügyosztálynál 
előterjeszthetik.

)( Vadászati jog bérbeadása. Sze­
rencs nagyközség vadászati joga 5 
és fél évre április hó 26-án délelőtt 
10 órakor fog haszonbérbe adatni.

Gyepmefinap.
— ápr. 3.

Sátoraljaújhelyben a Gyermek­
védő Liga védenceinek javára folyó 
hó 1-én és 2-án tartották meg a gyer­
meknapot.

A gyermeknapnak első napon 
szép idő kedvezett, második napon 
azonban a szeles időjárás megnehe­
zítette a Gyermekvédő Liga nemes 
szivü, áldozatkész hölgyeinek mun­
káját. Azonban ennek e’lenére is na­
gyon szép anyagi eredményt ért el a 
gyűjtés városunkban.

Az urnák körül mind a két na­
pon át Sátoraljaújhely város nemes 
célért lelkesülő hölgyei teljesítettek 
felügyeletet és ellenőrzést s javarész­
ben az ő önfeláldozásuknak köszön­
hető az elért eredmény.

Hat helyen volt felállítva urna 
az elhagyatott gyermekek javára a 
város különböző pontjain s mind a 
hat helyen bőven akadtak jótókony- 
szivü adományozók s igy a gyermek­
napnak — mint a múltban — ez 
idén is szép sikere volt. Az alább 
kimutatott adományok összege még 
növekedni fog, ha a kereskedők is 
beszolgáltatják majd a gyermeknapo­
kon volt bevételeik százalékait.

Az urnák kőiül foglalatoskodó 
hölgyek névsorát s az általok gyűj­
tött adományok összegét a követke­
zőkben közöljük :

Meczner Gyuláné kerületében
a) a Dohánygyár előtti urnánál 

őrködtek: Boross Lászlóné, Bényey 
Istvánná, Eperjessy Ferenczné, Evva 
Ödönné, Röszner Margit, Röszner 
Terus, Valkovszky Elekné, Vágó 
Irma.
Itt az első napon befolyt 97 K — f. 
A második napon befolyt 42 K 42 f.

Összesen : 139 K 42 f.
b) a kisállomás felé elhelyezett 

urnánál őrködtek: Ált Írónké, Boros

SZEMES LIPÓT
URÍDIVAT ÜZLETE

Sátoraljaújhely, jStér, a megyeházával azemben.

Ajánlja nagyválasztéku uridivat áruit: Piehler, Habig és Borsalino kalapokat,
férfi- és fiu-fehérnemüeket. Turista-ingek, legnjabb nyakkendők, bőráruk, 
utibőröndök, keztyük, sétabotok, esernyők, utitakarók stb. uridivat külön­
legességeit. — L-iclitmuien-féle ezipők, elismert legjobb minőség, csinos forma. — 
„Goodyear Welt“ amerikai czipő.
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Lászlóné, Bényey Istvánné, Bydes- 
kuthy Örzse, Ghánát Miklósné, Eisze- 
mann Panczika, Főző Józsefné, Göl- 
ner lrénke, Heriez Sándorné, Hönsch 
Maeza, dr. Kvirsíeld Lászlóné, dr. 
Molnár Jánosné, Putty Miczi, Perl- 
stein Lujza, Somogyi Ilona, Schőn 
Ottil, Stercz Jenőné.
Itt az első napon befolyt 10o K — t.
A második nanonjaefoM 7 K 28 f.

Összesen: 122 K 28 f'
Dókus Gyuláné kerületében
a) a vármegyeháza előtti urnánál 

őrködtek: Bernáth Aladárné, Dókus 
Gyuláné, Gnádig Lipótné, Gnadig 
Anna, Juhász Jenőné, Juhász Elza, 
Masznik Jolán, dr. Molnár Jánosné, 
dr. Nyomárkay Ödönné, Nyomárkay 
Terns, Putty Miéi, Perlstein Lujza, 
Olchváry Dezsőné, Reviczky Vilma, 
Székely Mária, Valther Lászlóné
Itt az első napon be o y 114 K 44 f.
A második naponbefolyt^^UJi^o^L

Összesen: 195 K 32 f.
b) Róth Bernát és fia előtt fel­

állított urnánál őrködtek: Chanáth 
Miklósné, Gyulay Károlyné, Eiszen- 
mann Panczika, Haas Adolfné, Haas 
Elza, Haas lrénke, dr. Kontz Endréné, 
dr. Kvirsfeld Lászlóné, dr. Ligeti Jó- 
zsefné, Ligeti Ida, Sebőn Margit, 
Schön Ottil, dr. Tóth Alajosné, Val- 
kovszky Elekné, Vágó Margit, Vágó 
Irma, Widder Gyuláné.
Itt az első napon befolyt 96 K 66 f. 
A második naponbefol^t^^^K^^^f.

Összesen: 140 K 88 f.
Ambrózy Nándorné kerületében, 

a Vadászkürt előtti urnánál őrködtek : 
Ambrózy Margit, Beregszászy Julia, 
Eiszemann Panczika, dr. Gombos 
Gáspárné, Nagy Margit, Perlstein 
Lujza, Reviczky Vilma, Rosenberg 
Erzsi, Schőn Margit, Masznik Jolán, 
Spotkovszky Károlyné, Spotkovszky 
lrénke, dr. Szentgyörgyi Zoltánná, 
Székely Imréué, özv. Tóth Kálmánná. 
Itt begyült az első napon 103 K 65 f. 
A második napon 46 K 56 f.

I1IREK.

Tűz Sátoraljaújhelyben.
300,000 kor. lángokban.

Összesen: 150 K 21 f.
Hönsch Dezsőné kerületében, a 

pénzügyigazgatóság előtti urnánál őr­
ködtek : Alt lrénke, Eiszemann Pan­
czika, dr. Füzesséry Dezsőné, Hönsch 
Dezsőné, Hönsch Maeza, dr. Hornyay 
Béláné, Kossuth Jerne, Lakatos 
lrénke, Puky Árpádné, Reichard 
Ilona, Rósenberg Erzsi, Widder 
Gyuláné.
Itt az első napon befolyt 94 K 53 f.
A második naponbefolyt^43J£J^^

Összesen : 138 K 49 f.
Összesen tehát a 6 urnánál be­

folyt 876 korona 60 fillér.
Látható a kimutatásból, hogy a 

két gyermeknap közel 1000 koronát 
eredményezett az urnagyüjtésből.

Ez a szép eredmény igazán di­
cséretre méltó s jellemzi Sátoraljaúj­
hely város közönségének áldozatkész­
ségét s pártfogó szeretetét a cél iránt, 
melyet a Gyermekvédő Liga zászló­
jára irt.

T. előfizetöinhhez!
gy A* uj negyed év alkalmá­

ból felkérjük azon t. olvasóinkat, 
kiknek előfizetése lejárt, nemkü- 
lömben azokat, kik az előfizetési 
dijakkal hátrálékban vannak, 
hogy lapunk legutóbbi számához 
csatolt utalványon az előfizetést 
megújítani, illetőleg a hátrálókot 
beküldeni szíveskedjenek, ne­
hogy lapunk további küldését 
beszüntetni s a hátrálókot postai 
megbizás utján legyünk kény 
telenek beszedetni.

A kiadóhivatal.

A vasúti szénraktár égése.
— A Zemplén tudósítójától. —

— ápr. 2.

Páratlanul álló, nagyságában meg­
félemlítő tűzvész pusztította el folyó 
hó 1-én a Magyar Állam Vasutak 
óriás kiterjedésű fa és szénraktárát 
Sátoraljaújhelyben. A tüzesetek kró­
nikájában nálunk páratlanul álló tűz­
vész mintegy 300.000 korona értékű 
szenet és fát pusztított el a sátoralja­
újhelyi állomás fütőháza mellett a 
réteken elterülő, nagy kiterjedésű 
vasúti szénraktárakban.

A vasúti állomás fütőháza mel­
lett vannak tudvalevőleg elhelyezve 
a vasúti szénraktárak, melyek a nagy- 
forgalmu állomás mozdonyainak fű­
tésére szolgáló szénmennyiséget szol­
gáltatják. Egy egész szénmezőnek 
tűnik fel e hely, ahol az utóbbi idő­
ben, tekintettel a háborús hírekre 
hadicélokra temérdek menyiségü sze­
net s fát halmoztak fel.

Folyó hó elsején Sátoraljaújhely­
ben nagy szélvész dühöngött, mely 
oly erős és kitartó volt, hogy min­
denki akaratlanul is arra gondolt, 
hogy egy keletkező tűz esetén tüz- 
katasztrófának néz elé a város. Fél 
négy óra tájban a nagy szél miatt 
állandóan indulásra felszerelten álló 

I városi tűzoltóságot tényleg ki is vo­
nultatta Schőnstein József Szabad­
ságtér 30. szám alatti lakásán kelet­
kezett szobatüz, melyet a tűzoltóság 
be is oltott.

Alig tért vissza a tűzoltóság a 
laktanyába: riasztó hir jött, az állo­
mási szénraktárak égésének hire.
Fél öt óra tájban jött a hir s a tűz­
oltóság Friss Heimann parancsnok­
kal élén a teljes felszereléssel azon­
nal a vész színhelyén termett.

Megfélemlítő látvány tárult elé­
jük. A vasúti állomás fütőháza mel­
letti szénraktárakban elemi, feltartóz- 
hatlan erővel dühöngött már akkor a 
tűz, szítva, élesztve a dühöngő szél­
től, mely ezen a helyen, mely ki van 
téve a hegyekről levágó szélvész ere­
jének : még erősebb, dühöngőbb volt.

A tűz színhelyén a városi tűz­
oltóság után a gyártelepi tűzoltóság, 
majd Neubauer százados vezényleté­
vel a honvédhelyőrség jelent meg s 
kezdetét vette az emberi erőt túlha­
ladó munka: a tűz tovaterjedésének 
meggátlása. A munkából bőven vet­
ték ki részüket a MÁV. alkalmazot­
tai is. Rösner Tivadar forgalmi fő­
nök tiz mozdonyt állíttatott a tűz­
oltás céljára, melyek a tartályokból 
szakadatlanul hordták a vizet a gye­
henna elfojtására. Hosszú, az egész 
éjszakán át tartó munka után, mely­
ből dicséretre méltó részt vett ki 
Friss tűzoltó parancsnok, sikerült a 
már égő szénmennyiséget elkülöní­
teni úgy, hogy a tűz csak a már égő 
szénraktárak területére terjedhetett ki.

Szerencse, hogy az északi szél 
nem a város s a petroleumgyár felé 
vitte a tüzcsóvákat, mert ez esetben 
beláthatlan következményű tüzka- 
tasztrófa állhatott volna be, tekintve, 
hogy a petroleum gyárban nagymeny- 
nyiségü benzin van elhelyezve.

A tűzvész természetesen úgy az 
állomáson, mint a város közönsége 
körében nagy ijedelmet s konsterná- 
ciót okozott s ennek tulajdonítható az 
is, hogy a budapesti gyorsvonat 4 óra 
39 perc helyett 6 órakor indult el az 
állomásról. A robogó vonat, melyet 
8-9 méterre a sínpártól az égő szén­
tenger vett körül: kísérteties világí­
tásban haladt s a kocsik ablakán át 
átni lehetett az utasok ijedt arcait.

Á tűznél, bár iszonyú szélvihar 
volt, temérdek ember jelent meg. 
Mintegy 800 vagon fa és szén pusz­
tult el 300,000 korona értékben. A 
széntengerben a tűz még most, so­
raink írásakor is végzi őrlő munká­
ját. A tűz keletkezésének oka isme­
retlen. A tűzesetről úgy az üzletve­
zetőséget, mint a vasúti igazgatósá­
got értesítették a hozzávetőleges kár 
megjelölésével.

— Uj csillagkeresztes hölgy. 
Mária Jozefa főhercegasszony ő cs. 
és kir. fensége, herceg Windischgrátz 
Lajosáé szül. Széchenyi Mária gróf­
nőnek a csillagkeresztrendet adomá­
nyozta. A jóságáért vidékszerte sze­
retett ifjú hercegasszony kitüntetése 
általános örömet okoz.

— Kinevezés. Szokolay Emil kir. 
műszaki tanácsost a sátoraljaújhelyi 
m. kir. folyammérnöki hivatal főnö­
két a király miniszteri osztálytaná­
csossá nevezte ki.

— A bíróság köréből. Lakatos 
Dániel sátoraljaújhelyi járásbirósági 
joggyakornok a varannói járásbiró- 
ságnoz jegyzővé neveztetett ki.

— Elhalasztott közgyűlés. A sá­
toraljaújhelyi ált. ipartestületnek folyó 
évi márc. hó 28-ára hirdetett évi ren­
des közgyűlése — mivel a tagok ha­
tározatképes számban meg nem je­
lentek — folyó évi április hó 18-án 
d. u. 4 órakor fog megtartatni a szék­
ház nagytermében, a már közzétett 
tárgysorozattal. A közgyűlés te­
kintet nélkül a megjelent tagok szá­
mára — határozatképes lesz.

— A csendőrpuska áldozata. E 
cim alatt lapunk utóbbi számában 
adtunk hirt arról, hogy Balog Ferenc 
24 éves erdőhorváti legényt a hejcei 
csendőrjárőrőrsvezetője keresztüllőtte, 

j Balog Ferencet, kinek a golyó bal 
I mellén fúródott be s a hátán jött ki, 

a sátoraljaujhelvi Erzsébet közkór­
házba hozták, hol a rendőrség ki­
hallgatta. E kihallgatás során Balog 
úgy vallott, hogy őt éjjel két csendőr 
felköltötte, az udvarra vitte s meg­
akarta vasalni. Balog nem engedel­
meskedett s a csendőrök megfélemlí­
tésére egy karót ragadott fel, mire őt 
Seres Gergely Őrsvezető keresztül­
lőtte. A kórházban Túvett vallomás 
kiegészítéséül most a következőket 
közli Erdőhorvátiból tudósítónk: A 
múlt napokban Fony községben 4 
cigány betörést követeit el több he­
lyen. Felkeresték Szabó István főnyi 
gazdálkodó házát is, honnan barom­
fit, ruha- s italnemüt. raboltak. A 
zajra felébredt Szabó Istvánhoz egy 
éles baltát vágtak, mely azonban 
nem érte Szabót, ki erre elmenekült. 
A károsultak feljelentésére a nyomo- 
zatot a hejcei csendőrjárőr indította 
meg s a nyomok Erdőhorvátiba ve­
zettek Balog Ferenc s Biscsei András 
cigányokhoz. A két embert a csend­
őrök "felköltötték s megakarták va­
salni. Balog Ferenc s Biscsei András 
azonban nem engedelmeskedtek, ka­
rót ragadtak s a csendőröket megtá­
madták. Seres Gergely őrsvezető lő­
fegyvert használt s Balogot keresz­
tüllőtte, mig másik társa elfogatott. 
A csendőr jelentésére a csendőrpa­
rancsnokság kiszállt a helyszínre s 
kihallgatta a tanukat. A rabolt dol­
gok javarészét a csendőrök megta­
lálták s most nyomoznak a másik 
két társ után. A vizsgálat során már 
is kiderült, hogy Seres Gergely őrs­

vezető nem indokolatlanul s jogosu­
latlanul használta fegyverét.

— Katii. Legényegylet Tállyán.
Mái eius hó 28-án kezdette meg tény­
leges működését Tállyán a nemrégi­
ben megalakult „Kath. Legényegy­
let". Mielőtt azonban hivatalos funk­
cióját megkezdte volna az összes ta­
gok példás buzgósággal meggyóntak 
és megáldoztak. — Ez alkalommal 
Schopp Márton s. lelkész magas szár­
nyalása beszédet intézett az ifjúság­
hoz. A tagok száma, mely folyvást 
szaporodik, ez időszerint 70.

— Cáfolat. A sárospataki refor­
mátus jogakadémia megszüntetését 
hiréető hírlapi közleményekkel szem­
ben kijelentem, hogy azok a való­
ságnak meg nem felelnek s hogy a 
hivatott tényezők részéről ebben az 
irányban kezdeményezés nem történt 
s nem is fog történni. A sárospataki 
jogakadémia él és élni fog belátha­
tatlan időkig. Sárospatak, 1909. ápr.
2. JVovákLajos, akadémiai igazgató.

— A gondatlanság áldozata. Más­
nak gondatlansága folytán súlyos sze­
rencsétlenség érte Spisák Józsefnő 
született Bakonyi Mária pataki alsó­
határi lakost március hó 30-án. Egyik 
rokona Magyar Ferenc a kamrában 
egy régi fegyverrel babrált, mely épen 
akkor sült el, mikor Spisák Józsefnó 
a kamrába lépett. A golyó az asz- 
szony combjába hatolt s súlyosan 
megsebesítette. A sérült asszonyt az 
„Erzsébet" közkórházban ápolják.

— Milyen lesz a tavasz? A Me­
teor a következőket írja általános­
ságban a tavaszról: Tavaszunk nem 
fog korán bekövetkezni. Április sokat 
ront, amennyiben ennek elején hideg 
s aztán igen változó időjárás köszönt 
be csapadékkal vegyesen, majd 19 ke 
körül újra hideg, amelyet enyhít az 
a körülmény, hogy Merkúr és Vénus 
belső bolygók 20-án együttállásba 
kerülnek a holddal, amelyet követő- 
leg enyhébb időt várhatunk, megza­
varva a 29-iki csomópont hideg jel­
lege által, mely fagyot is hozhat. — 
Május jellege hűvös, csapadékos, kü­
lönösen a 16 és 27-iki csomópontok, 
amelyek napciklonok esetére fagy­
pontalatti hőmérsékletet is hozhatnak. 
Május kedvezőbb akkor lenne a me­
zőgazdákra, ha 27-ike körül napki- 
töréses foltok mutatkoznak a napon.

— Balesetek. Puchó Ferenc vas­
úti géplakatos a pályaudvar fütőhá- 
zából akart távozni ép abban a pil­
lanatban, mikor a vihar a fütőház- 
nak hatalmas kapuszárnyát becsapta. 
Az erősen bevágódó kapu elütötte a 
géplakatost, ki lábát törte s azonkí­
vül is súlyos sérüléseket szenvedett.
A közkórházban ápolják. — Szenczi 
Sándor gimn. VII. o. tanuló egy 7 
mm. átmérőjű forgópisztolylyal fogla­
latoskodott, mely vigyázatlansága foly­
tán elsült s golyója a diák bal kezébe 
fúródott. A szerencsétlenül járt diák 
az „Erzsébet" közkórházban áll ke­
zelés alatt. — Srercsin Ferenc a 
vasúti vendéglő egyik pincére szol­
gálat közben elcsúszott s oly szeren­
csétlenül esett el, hogy a kezében 
tartott porcellán edények szilánkjai 
fején, arcán s lábán megsértették.

Kitiltás. Schmidt Lajos rend­
őrkapitány Tylcsak Mária (Galicia) 
születésű 42 éves cselédet az ország 
területéről őrök időkre kitiltotta.

Uj tanfolyamok a kassai felső 
ipariskolánál. A kassai m. kir. áll. 
felső ipariskolánál április hó 15-én 
megnyilnak a következő tanfolyamok: 
1. Villamossági alapismeretek tan­
folyama, mely nagyon ajánlatos azok­
nak előtanuímányképen, kik a dina­
mógépkezelői tanfolyamot szándékoz­
nak látogatni. E tanfolyam heti 8 
esti órával május hó végéig tart. 2. 
Géplakatos tanfolyam, mely heti 11 
órával junius hó 15 éig tart. Az ok­
tatás ingyenes. Felvétetnek Írni, ol­
vasni s számolni tudó lakatos mun­
kások. 3. Gázmotorkezelő tanfolyam, 
gázmotor tulajdonosok, motor keze­
lők, gépészek részére. Akik három 
havi gyakorlatot igazolnak előnyben

!
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részesülnek. A tanfolyam elején 10 
korona fizetendő s ugyanannyi vizs- 
gadij. Beiratkozni lehet hétköznap 
11—12-ig és vasárnap 8—10-ig Be­
iratkozni lehet a kassai m. kir. áll. 
felső ipariskola igazgatóságánál.

— Gondnokság. A sátoraljaújhe­
lyi törvényszék közhírré teszi, hogy 
Feczák Erzsébet bodrogkereszturi la­
kost nagykorúvá váltától kezdődőleg 
elmebetegség miatt gondnokság alá 
helyezte.

— Rendőrségünk március hó­
napban. Schmidt Lajos rendőrkapi­
tány a folyó év március haváról szóló 
jelentését a következőkben mutatta 
be Kiss Ödön h. polgármesternek: 
A személy és vagyonbiztonság az 
elmúlt hónapban teljesen kielégítő 
volt. Lopás büntette 1, lopás vétsége 
18 egyéb bűneset vagy vétség 14 
esetben fordult elő, illetőleg enyiszer 
foganatosíttatott nyomozás. Baleset 
bejelentés 9, párviadal vétsége 2, ön­
gyilkossági kísérlet 1 történt. A ki­
hágás! iktatóba beérkezett 153 ügy­
darab. Ebből 29 az 1908. évi XLX II. 
t. cikkbe ütköző kihágás. A város 
területéről eltoloucoltatott 32, a köz- 
biztonságot veszélyeztető idegen ille­
tőségű egyén. Amerikába kivándorolt 
8 egyén. Tűz jelentéktelenebb 1 eset­
ben fordult elő. Közlekedési akadá­
lyok elő nem fordultak, kólor cigá­
nyok nem garázdálkodtak, az egye­
sületek működése ellen kifogás fel 
nem merült, izraelita zugiskolák fel 
nem fedeztettek. A tavasz beálltával 
a közegészségi és köztisztasági szem­
léket, nemkülönben az élelmiszerek 
vizsgálatát fokozottabb mértékben fo­
ganatosítjuk. Jelentem, hogy folyó 
hó 27. és 28-án Szalay Lőrinc p. ü. 
számtanácsos, számvevőségi főnök 
megvizsgálta a hivatal pénzkezelését 
és a nyilvántartásokat. Észrevételt 
azért tett, mert a kirótt pénzbünteté­
sek behajtása körül nagy lanyhaság 
tapasztalható. Emiatt több Ízben tet­
tem előterjesztést a polgármester ur­
nák, minélfogva ebből folyólag felet­
tes hatóságaimmal szemben a felelős­
séget magamról ezúttal is elhárítom. 
Az elmúlt hónapban beérkezett ösz- 
szesen 1004 ügydarab. Ebből kiosz­
tatott: Rendőrkapitánynak 271, rend- 
őralkapitánynak 239, rendőrbiztosnak 
282, tb. rendőríollnoknak 212 ügy- 
darab.

— Uj cégek és cégváltozások. A 
sátoraljaújhelyi kir. törvényszéknél 
legutóbb cégbejegyeztettek: Sátoralja 
ujhely : Klein Géza és társai szikviz- 
gyár és sörraktár; Szécskeresztur: 
Glück Mór mezőgazdasági szeszgyár; 
Tokaj: Franki Pinkász és társa, rő- 
fös és divatáru ; Királyhelmec : Bod­
rogközi takarékpénztárnál dr. Farkas 
Róbert bejegyezve, Diószeghy Pál 
igazgatósági tag törölve; Sátoralja­
újhely : Központi takarékpénztárnál 
Fleiszner Frigyes ig. tag törölve.

— Névmagyarosítás. Reich Dá­
vid gálszécsi lakos vezeték nevét 
belügyminiszteri engedéllyel Rúd- 
nai-T& magyarosította.

— Nyilvános nyugta. Á sátor­
aljaújhelyi izr. leányegylet 1909. évi 
február 27-én rendezett jelmez-esté­
lyén befolyt összeg nyilvános' szám­
adása : Belépti dijakért befolyt ösz- 
szeg 448 korona. Felülfizetések 257 
korona. Összesen 705 korona. Ezek­
ből kiadás, zenéért 90 kor., terem- 
diszités, világítás, fűtés 115 kor. 36 
fillér, meghívók, bélyeg 63 korona. 
Összesen: 268 kor. 36 fillér. Tiszta 
jövedelem: 436 korona 64 fillér. — 
Felülfizettek: dr. Haas Bertalanná 
40 kor., Egri Etelka 20 kor., Gutt- 
mann Mór, özv. Weinberger Dávidné, 
Fuhlmann Manó (Munkács) 12—12 
kor., Mezei Mór (Bpest), dr. Ferbstein 
Károly és neje (Eperjes), dr. Fuchs 
Emil 10—10 kor., Bettelheim Mór 
8 kor., dr. Kovaliczky Elek, dr. Fe- 
renczy Sándor, dr. Búza Barna, Lu­
kács H.; Fábián Arnold (Homonna), 
Bernáth Aladár, Dőkus László 6-6 
kor., Blumenfeld Adolf 5 kor., özv. 
Kornstein Mórné, Sebőn Sándor, dr. 
Ligeti József, dr. Fried Samu, dr.

Lichtenstein Jenő, dr. Róth József, 
Róth Józsefné 4—4 kor,, Róth Jenő 
3 kor., dr. Reichard Salamon, Gold 
László (B -Oíaszi), Barna Dezső, Blu­
menfeld Lajos, Blumenfeld József, 
dr. Nagy Artur, dr. Friedmann Ár­
min, dr. Markovics Manó, Neuman 
Jenő, Widder Gyula, Veinberger De­
zső, Zinner Adolf, Veinberger Jani, 
Schvarcz Lajos, dr. Erényi Manó, 
özvegy Rosenberg Sámuelné, Juhász 
Jenő, dr. Burger Jakab, Davidovics 
Adolf, Gaál Mór, dr. Friei Lajos, 
dr. Kellner Soma 2—2 kor., Engel 
Fülöp, Braun Lajos, Markovics Al­
bert, György Sándor, Schiifer Dezső, 
Reichard Sándor, Vilkovszky, Tóth, 
Székely László 1—1 korona. Fogad­
ják a leányegylet hálás köszönetét.

— Megszűnt csőd. A sátoralja­
újhelyi kir. törvényszék, mint csőd­
bíróság közhírré teszi, hogy Krausz 
István ellen nyitott csődöt a hitele­
zők beleegyezésével megszüntette.

— Eladó egy jókarban lévő trimó 
és egy kredenc Cim a kiadóhivatal­
ban.

DÜNKY FIVÉREK
cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében készülnek, Sátoralja­

újhely Főtér 9.
Csak elsőrendű modern irányzatú

minták művészies kivitelben.
— A mezőgazdákat érdekelni 

fogja, hogy az utóbbi két évben az 
impregnált répámig körül keletke­
zett vita és a szaksajtóban fejlődött 
toliharc jelenleg mily fordulatot vett. 
Határozottan annak a pártnak győ­
zelmével végződött, mely az impreg­
nált répamag mellett foglalt állást. 
Ugyanis, mint értesülünk a répamag 
termelés hazájában Quedlinburgban 
(Észak-Németország) gazdák és ke­
reskedők kívánságára „Répamagot 
Impregnáló Vállalat" létesült Waege- 
ner és Társa cég alatt, ahol bizonyos 
illeték ellenében úgy gazdák, mint 
kereskedők impregnál tathatják répa- 
magjaikat. Ez a mezőgazdaságra fon­
tos vállalat hónapok óta van üzem­
ben és mint halljuk, rendkívül igénybe 
van véve. így tehát a gyakorlat is­
mét rácáfolt a hivatalos, szürke teó­
riára és az a tudomány, mely az im- 
pregnálás ellen agitált, csődöt mon­
dott. Hogyan is mondta boldogult 
Pulszky: „A kutya ugat a karaván 
halad."

— Szölőojtványok: hátai, erdei, 
ezerjó, furmint, járdovány, muskatál, 
mustos, dinka, olasz rizling, szlanka- 
menka stb. Csaba gyöngye s külön­
féle csemegefajok, továbbá gyökeres 
vadvesszők kaphatók ojtványiskolám- 
ban. Kívánatra árjegyzéket küld 
Fischer Lajos, Miskolczon.

még ha betegség után való szervi 
betegség is, könnyen le lehet győzni 
valamint az egészséget és az erőt- 
gyorsan s biztosan helyre lehet álli- 
tain SCOTT-féle Emulsio által.

Kényes iny és gyomor
amely nem bírja el a közön, 
séges csukamájolajat, a

SCOTT-téle Emiilsiót
eszményi gyógyszerként ló* 
gadja. Ehhez még az az 
előny is járul, hogy három­
szorta táplálóbb, mint a kö­
zönséges csukamájolaj. 
Nyáron is legjobb ered- 

Az Emulsio ménynyel adagolható.
vásárlásánál a

eredeti üveg ára 2 L 50f
— kérjük figye- ...... , *
lembe venni. Kapható minden gyógytárban.

Nyers bast-selyem
egy egész ruhára való kelae 19 kor. 50 fültől
— Frankó és már megvámolva házhoz szál­
lítva. - G.izdag mintaválaszték postafordultával.

HENNEBERG selyemgyáros, Zürich.

SZÍNHÁZ.

A beköszöntő uj szezon.
— ápr. 3.

Alig érkeztünk el virágvasárnap 
beköszönésével a színi szezon befe­
jezéséhez : már is itt állunk a másik 
szezon előtt, melyet Palásthy Sán­
dor szinigazgatásában fog már leját­
szani a társulat.

Arra a színi szezonra, mely most 
ér befejezéséhez: ez alkalommal nem 
akarunk visszapillantást vetni. Csak 
annyit említünk, hogy a szini évad 
elején bekövetkezett csapás, a Polgár 
Béla színigazgató halála természet­
szerűleg nagy kihatással volt annak 
úgy anyagi, mint erkölcsi eredmé­
nyeire. Nem is eshetík tehát a ren­
des kritikai mérték alá.

Anélkül, hogy zárlatot csinál­
nánk : inkább forduljunk kutató sze­
mekkel a jövő felé s mérlegeljük 
azon előnyöket, rn Iy~k közönségünk­
re hárulnak azáltal, hogy a színház 
Palásthy Sándorban uj igazgatót s az 
árván maradt színtársulat uj vezetőt 
kap. Tudvalevő, hogy Palásthy Sán­
dor a pályázók között azért jött első­
sorban szóba, mert ő biztosítani tudta 
a Polgár Béla árván maradt színtár­
sulata tagjainak óletexisztenciáját szer­
ződésük lejártáig, szeptember hó 1-ig 
azzal, hogy társulata még nem lévén : 
a társulatot átvette úgy, amint az 
egészében szervezve volt.

Ez a főoka bizonynyal annak, 
hogy most Palásthy Sándorban tisz­
telhetjük színházunk uj igazgatóját, 
de emellett figyelembe vette a szin- 
ügyi bizottság azokat az előnyöket, 
melyek Palásthy Sándor egyéni mű­
vészi képességében, szervező erejében 
s gyakorlatában rejlenek s amelyek 
értékesítve reményt adnak arra, hogy 
közönségünk igényei kielégítést fog­
nak nyerni a Palásthy regime alatt. 
És mert a szinügyi bizottság ezt fi­
gyelembe véve s ennek alapján ha­
tározott, mi is a Palásthy Sándor 
szervező erejét, fegyelemérzetét, mű­
vészi képessegét és gyakorlatát tart­
juk az alapnak, melyen a jövő szezon 
jelentős erkölcsi eredménye felépül, s 
melyen e felépülés remélhető lesz.

Ez a vérbeli művészember, kit a 
sors olyan szép képességekkel ruhá­
zott fel, ki élete javarészét a színpad 
fórumán töltötte, s aki tiszteli a szín­
padot s tudatában van a színészet 
kulturfontosságának : nézetünk szerint 
szigorú s elég határozott lesz ahhoz, 
hogy társulata tagjai között is ér­
vényt szerezzen a maga művészet-, 
ízlés- és rendszeretetének. És ha elég 
erős lesz: úgy közönségünk egy ele­
ven szini évad előtt áll, mely jelentős 
eredményekkel kecsegtet, ha a pár­
tolás nem is lesz nagyméretű.

Á társulat teljes, illetve uj át­
szervezése természetesen csak szept. 
hó elseje után történhetik, mert addig 
a társulat tagjait Palásthy megtartani 
köteles, azonban lesznek virágvasár­
nap után önkényt távozók, kiknek 
helyére uj tagok jönnek. A végleges 
átszervezésig a társulat nagyjában 
együttmarad. A jelen szezon lezárása 
után egy kis pihenés, majd az uj da­
rabok próbái lesznek, melyek bemu­
tatóra várnak.

Az uj igazgató egyelőre mit sem 
tehet, minthogy szigorú fegyelemmel, 
uj összetanulásokkal, gondos rende­
zéssel, uj darabokat mutat be. Ha 
lesz is pár uj tag, a fősulyt az uj 
igazgató az újdonságok bemutatására 
helyezi, hogy közönséget vonzzon az 
uj évadra színházába. Evégből már 
is több újdonságot szerzett meg a 
fővárosi színházak műsoráról a meg 
nyitás előtt álló szini évadra.

A jelen szezon lezártával a szin 
társulat egy heti szünetet fog tar­
tani, azután újból kezdetét veszi a 
színtársulat munkássága természete­
sen már Palásthy Sándor igazgatása 
alatt. Palásthy Sándoron kívül Ma­
gas Béla s Szalóki Dezső lesznek a 
rendezők s ez már maga is biztosí­
téka a jól rendezett, összevágó s har­

monikus előadásoknak. Bemutatók s 
érdekes reprizek fogják követni egy­
mást gyors egymásutánban s Pa- 
lásthy igazgató a legsikeresebb ope­
retté s színmű újdonságokat hozza 
műsorra.

Komoly s anbieiózus munka je­
gyében indul meg az uj szezon, s 
remélhetőleg a közel jövő be fogja 
váltani ama reményeket, melyeket 
müpárloló közönségünk fűz Palásthy 
tudatos vezetése alatt a színtársulat 
működéséhez. Anyagi siker egyelőre 
nem kecsegtet, de elmaradhatlan lesz 
az is, ha Palásthy társulata a közel 
jövőben beigazolja, hogy oly művészi 
feladatokat vállalt, n e'yeket elvégezni 
is képes

A kivándorló.
— Herczeg Ferenc darabja. Bemutatta 1909. 
ápr. l-én özv. Polgár Béláné színtársulata —

— ápr. 2.

Elegáns keretű, finom ötvös­
munka, — ugyanúgy mint Herczeg 
Ferenc minden Írása, — ez a darab 
is. Tisztán és frissen hat és végig 
kedvesen ömlik ezen a darabon is a 
romantika. Majdnem régimódi, régi 
mesékkel példázott a Herceg roman­
tikája és minden naturalizmuson át 
is ott találjuk a művészien kevert 
foltokon a régi színeket. Es ezek a 
színek mindig frissek és tiszták és 
virtuózul tudja vélük beborítani Her­
czeg a színpadot.

A gavallér — merő kényszeiü- 
ségből és alapjában becsületes elha­
tározással — váltót hamisít. Börtönbe 
kerül és ott ráeszmél, hogy az élet 
nemcsak a kártyán, meg a.cifra asz- 
szonyi holmikon át szép. És amikor 
már elszállt a könnyelmű, léha ré­
szegség és ott a börtönbe keménynyó 
durvul a kovácspőrőlyön a keze, meg 
találja önmagában az embert A fér­
fit, aki tud igazán és becsű etesen 
dolgozni és akiben minden keserűsé­
get elfojt a munkaszeretete. A régi 
tétel ez és ahogy tovább folyik belőle 
a mese, ugyancsak ismerős hurokról 
pattog le — öblösen, sok szép, fér­
fias elmélyüléssel — a darab. A ga­
vallér kikerül a börtönből és ott 
hagyja a felső tizezert. Minden ha­
zug moráljával együtt hagyja ott ezt 
az országot. Egy más világba ván­
dorol, ahol a munka az egyetlen ér­
ték és magával viszi a menyasszonyát 
is. A minden bajon és minden meg­
alázáson keresztül hozzá hü maradt 
leányt, egy — ezzel a szerelemmel 
megtisztult — mocsárvirágot.

Elmosottan ilyennek fest a ki­
vándorló meséje. Ezt mondja el és 
ahogy mondja, csupa tudatos művé­
szi érték és csupa poezis, melyre hí­
met a Herczeg meleg bensőséges 
képzelete adott. Egy darab komoly 
és igaz életfilozófia és egészében, sú­
lyára kemény kardvágás a kivándorló 
a felső tízezrek morálja, szépnek ha­
zudott életrendje ellen.

Harmath Zseni, Magas és Ker­
tész adtak valamelyes stílust az elő­
adásnak. Harmath egy kokottot állí­
tott színpadra, aki a cifra selyem 
rongyokban is olyan tisztaérzésüuek 
maradt meg, mint amilyen volt, mint 
amikor még kartonruhát hordott. És 
Harmath ennek a szerepnek poezisét 
sok rutinnal, melegen adta vissza: 
voltak akcentusai, mik művésziek és 
igazak voltak. Magas a gavallér sze­
repében produkált jeles alakítást. 
Volt erő — férfias, szép — és volt 
lágyság a játszásában, mely magán 
hordta az elmélyedést és a színészi 
intelligenciát. Megrendítő és nagyg 
szerűen emberi volt Kertész feándor 
egy pénzügynök szerepében. A da­
rabba ezt a metszőén beállított ala­
kot sok művészi megértéssel adta 
vissza Kertész és amit ez estén nyúj­
tott ebben a szerepben, letagadhatat- 
lanul kemény és értékes munka volt

Gonddal, igyekvőén egygyé il­
lesztett volt a Bátossy Endre rab­
kovácsa is. Csupa nyugodt, nemes 
emberszeretet ez a szerep, komoly és 
tudatos bölcsesség, ami mind valami 
kellemes pátosszal hatott a Bátossy
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alakításában. Szöregh mágnása erő­
sen a vigszinházi stílusra emlékez­
tetett.

Forró, zajos este volt a csütör­
töki. Egészen megtöltötte a színhá­
zat a közönség és készségesen, sok 
méltánylással köszöntötte a szereplők 
élén a színpadi munkássága 25 éves 
fordulóját ünneplő Bátossy Endrét, ki 
az emlékezetes évfordulót ez előadás 
keretében ünnepelte meg.

A közönség elhalmozta őt ez , al­
kalommal tüntető tapsaival, mely 
alig akart véget érni. Megjelenésekor 
nemzetiszinü szallaggal átkötött hár­
mas pálma ággal értékes ajándékot 
nyújtottak fel neki zajos ovációk köz­
ben, mit a rokonszenves színész meg-
hatóttan köszönt meg.

De nemcsak a közönség részéről 
részesült kitüntetésbeni megemleke 
zésben. Az előadás kezdetén a szín­
padon Várady Márton üdvözölte a 
színtársulat élén a jubiláló kartársat 
szép beszédben, melyre az ünnepelt 
meghatottan felelt, megköszönve a 
megemlékezést. Előadás után Bátossy 
Endre kartársai körében vacsorán 
maradt, hol mindvégig lelkes ünnep­
lés tárgya volt.

más aktualitások a jövő számunkra
szorították ki.

** A karszemélyzet jutalomjátéka.
A színtársulat e szezonban is derekas 
munkát végzett karszemélyzetének 
jutalomjátéka folyó hó 7-én, szerdán 
lesz. A jutalomjátékra az „Arany­
virág" operett lett kitűzve előadásra 
Kéllay Jolán felléptével.

IRODALOM.

** Bálkírálynö. A „Bálkirálynő" 
reprize március hó 31-én Kállay Jo­
lánnal ment a címszerepben. A da­
rab, mely már e szezonban is szinre 
került nagyon kis közönséget von­
zott. Az üres házzal pedig mindig 
kedvetlen, rossz előadás jár. Ez estén 
azonban nem igy történt. A kis számú 
közönségnek Kállay Jolán elragadó 
művészettel, élénk temperamentum­
mal játszotta el szerepét s előadásán 
igazán nem látszott meg, hogy ural­
kodik rajta a kis ház hangulata. — 
Művészete, gyönyörű énekszámai fel- 
vidámitottak, gyönyörködtettek min­
denkit s szinte tüntelésszerü ovációk­
ban volt része. Az ő jókedve átra­
gadt a többi szereplőre is s hangu­
latos volt a színházi este nagy kö­
zönség nélkül is.

** Magas Béla s Fekete Rózsi 
j u tál óra j áték ár ól Írott recensióiukat

a kedvezményben is részesülnek, hogy 
évenkint díjtalanul kapják a Pesti 
Hírlap nagy képes naptárát és a Di­
vat-Szalon eimü pompás divatlapot 
kedvezményes áron rendelhetik meg, 
mert a Pesti Hírlap és Divat-Szalon 
együtt negyedévre 9 korona. (Kiadó- 
hivatala: Budapest, Váci-körut78.)

KÖZGAZDASÁG.

Példátlan az egész magyar zsur­
nalisztikában „Az Újság" politikai 
napilap káprázatos sikere. Alig 5 
éves fennállása után ma „Az Újság" 
az egész ország legkedveltebb és leg­
elterjedtebb napilapja. A kitünően 
szerkesztett és végig, naprói-napra 
magvas tartalmú lap előfizetési ára 
egész évre 28 korona, félévre 14 ko­
rona, negyed évre 7 korona, havon­
ként 2 kor. 40 fillér.„„Az Újság" fő- 
szerkesztője, Gajári Ödön, szerkesz­
tőtárs : dr. Ágai Béla, főmunkatársak 
Herczeg Ferenc, Kenedi Géza, Kóbor 
Tamás, Kozma Ándor és Mikszáth 
Kálmán.

Válságos idők következnek ránk 
előreláthatólag már a közel jövőben. 
Immár a belső politikai válság fe­
nyeget. Ily időben intelligens ember 
nem nélkülözhet egy jól értesült s 
minden eseményről bőven és kimerí­
tően beszámoló napilapot. Szinte fö­
lösleges is tehát felhívni a maoyar 
olvasóközönség figyelmét a „Pesti 
Hírlap"-ra, mely az április—júniusi 
negyedévre uj előfizetést hirdet 7 (hé ) 
koronával, de egy-egy hóra is meg­
rendelhető 2 kor. 40 fillér előfizetési 
áron, mely legcélszerűbben postautal­
ványon küldhető, a Pesti Hírlap ki­
adóhivatalának címezve (Budapest, 
V, Váci-körűt 78.) Á Pesti Hírlap 
ma kétségtelenül legjobb és legelter­
jedtebb lapja Magyarországnak, mely 
naponta a legbővebb tartalommal és 
legnagyobb terjedelemben jelenik meg. 
A lap állandó előfizetői még abban

* Tenyészbika vásár Töketerebe- 
sen. A Zemplénvármegyei Gazdasági 
Egyesület által Tőketerebesen máre. 
hó 31-én rendezett IV. tenyészbika 
vásár minden tekintetben felette si­
került. Felhajtatott összesen 86 drb. 
bika és 20 kan ; eladatott 62 drb. bika 
és 20 kan. A bikák átlagos vételára 
540 kor. volt. (Legolcsóbb 320, leg­
drágább 700 kor.) A kanok darabon- 
kint 110 koronán keltek el. A bikák 
legnagyobb részét zemplénvármegyei 
községek vásárolták meg a jelenlevő 
gazdasági felügyelőség közvetítésével 
megfelelő állami kedvezmény mellett. 
A felhajtott állatok kizárólag zem­
plénvármegyei tenyésztőké voltak. — 
Legnagyobb kelendőségnek örven­
dett gr. Andrássy Géza parnói ura­
dalmának 26 drb. bikája, melyeknek 
mindegyike megvásároltatott, nagyob- 
bára a szinnai járás községei részére, 
továbbá az Andrássy Sándor gróf 
hardiesa molyvai és Szirmay Sándor 
gr. szerencsi uradalmának bikái. A 
bikák. 2 drb. pinzgaui kivételével, 
berni „és simmenthali fajtájuak vol­
tak. Örvendetes jelenség, hogy a kis- 
tenyésztők is nagy számmal hajtottak 
fel igen szép bikákat, mely körül­
mény a vármegye magas színvona­
lon álló szarvasmarha tenyésztésének 
egyik legszebb bizonyítéka. Az idei 
eredmény nemcsak azt igazolja, hogy 
a Gazdasági Egyesületnek dicséretet 
érdemlő törekvése a tenyészbika vá­
sárok rendszeresítését illetőleg nem 
volt meddő, hanem az idei siker egy­
úttal a zemplénvármegyei bika vásá­
rok jó hirnevét egyszersmindenkorra

meg is alapította. A vásár iránt szo­
katlanul nagy érdeklődés nyilvánult 
meg nemcsak a szomszéd vármegyék 
gazd. felügyelői részéről, hanem a 
megyebeli nagy- és kisbirtokosok ré­
széről, kik távolabbi vidékről is igen 
szép számmal voltak képviselve.

* Gazdasági tudósítók Évkönyve 
címen a földművelésügyi miniszter 
650 oldalra terjedő, igen szép kiál­
lítású könyvet adott ki, melyet a gaz­
dasági tudósítók ingyen, az érdeklő­
dők pedig egy koronáért kaphatnak 
meg a minisztériumtól. Á vaskos kö­
tet oly tanulságos tartalmú s annyira 
kiterjed közleményeiben a mezei-, 
erdő- és szőlőgazdaság minden ágára, 
hogy főleg kisgazdáinknak nem kel­
lene sajnálni érte a csekély vételárt, 
mert igazi kincsesbánya ez a könyv 
gazdaember számára. A kártékony 
rovarok elleni védekezés okszerű mód­
jait rajzokkal is magyarázva részle­
tesen ismerteti; de minden közlemé­
nye valóban oly értékes, hogy egy 
ilyen könyv a nép kezében rendkívül 
hasznos és oktató olvasmánynak te­
kinthető. Ajánlatos, hogy községek 
és népkönyvtárak kérjenek belőle a 
földművelési kormánytól. Elterjedése 
csak a közgazdaság nagy hasznát 
jelentené.

Telefon-számunk: 43.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.

Tisztelt munkatársainkat kérjük, 
hogy húsvéti számunk részére szánt 
közleményeiket legkésőbb április hó 
6-álg szíveskedjenek lapunk szerkesz­
tőségéhez beküldeni.

T. T. Sárospatak. A sárospataki járás 
területére megválasztott borellenőrző bizott­
sági tagok: Csajka Endre, Rick Béla.

Lap tulajdonos:

Éhlert Gyula.

Közgyűlési meghívó.

0 Bodrogszerdohelyi immunis homoki szőlőtelep
részvénytársaság részvényesei

Sátoraljaújhelyben a Zemplénmegyei Kereskedelmi-, 
Ipar-, Termény- és Hitelbank helyiségeiben

1909. évi április hó 18-án iélelótt 11 órakor
tartandó

évi rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Igazgatóság jelentése.
2. Felügyelő-bizottság jelentése.
3. Mérleg megállapítása és felmentvény megadása.
A mérleg és jelentések a közgyűlést 8 nappal meg­

előzőleg naponként d. u. 3-4 óráig dr. Havas Berthold 
társulati titkárnál megtekinthetők.

Sátoraljaújhely, 1909. márczius 31.
Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból:
20. §. A közgyűlés áll azon részvényesekből, kik a köz­

gyűlés előtti időben részvényeiket az igazgatóságnál ellen 
nyugta és szavazati jegy mellett letétemenyez.ek.
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Szőlőkaró eladás.
Van szerencsém a t. szőlőbirtokosok szives tudomá­

sára hozni, hogy múlt évi vágású, kitűnő minőségű, száraz

árusítok a sátoraljaújhelyi állomáson vaggonokba rakva.
Tisztelettel

Herzog Lipót
Sátoraljaújhely.

Hölgyek
részére nélkülözhetetlen.

Legjobb szépitószer
FÖLDES-féle MARGIT CRÉME
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, 
bőratkát (Mitesser) és minden más hőrbajt. Kisimítja a rán­
cokat és az arcot fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.
Kiváló toilett-cikkek: Margit hölgypor (3 színben) 1*20 kor., 

mm Margit-szappan 70 fill., Margit-fogpép 1 K., Margit-arcviz 1 K. 
Kapható Sátoraljaújhelyben: Kincsessy Péter és Widder Gyula gyógy 
tárában, Hrabéczy Kálmán drogériájában. — Homonnán: Fabian Ar 
nőid gyógytárában. — Nagymihályban: Tolvay Imre gyógytérában. — 

Sárospatakon: Alexander Béla gyógytárában.

Egy jó karban lévő varrógép
30 koronáért eladó.

Megtekinthető Deák-utcza 3. szám alatt.
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Valódi brünni szövetek
az 1909. évi tavaszi és nyári idényre.
Egy szelvény 
3.10 m. hossza
teljes férflruhá- 
hei (kabát, nad 
rég és mellény) 
elegendő, csak

1 szelvény 7 kor. 
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvény 12 kor. 
1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 18 kor. 
1 szelvény 2C kor.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K.-ért, 
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyem- 
kamgamt stb gyári árakon küld, a mint megbíz 
ható és szolid cég mindenütt ismert posztógyár! 

raktár

Siegel-Imbof Brünn
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő 
élvez, ha szövetszükségletét közvetlen 
Siegel-Imbof cégnél, a gyári piacon 
rendeli meg, igen jelentékenyek Szabott, 
legolcsóbb árak. Óriási választék. — 
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a 
legkisebb rendelésnél is, teljesen friss 

áruban.

ági/baeizelÉs.
Azonnali szabadulásért jótállás. 

Fülvilágosii ás díjtalan. Kor és nem 
megadandó ! Fényes köszönőlevelek. 
Orvosilag ajánlva.

„S ANITAS" intézet 
VELBURG P. 146. Bayern.

Hl

Liliomtej-szappan.
Legenyhébb szappan a bőr meg­
védésére, valamint szeplő ellen"

Minden kereskedésben kapható!

1 Bérbeadó vadászterület. ff
S ra
£3 Olaszliszka község házánál az urbéresek tulajdonát
S képező és Gödrös- (Kriva) Olykán levő, 464 kát. hold jg
ra területű, vadban gazdag erdő vadászterületül 1909. Q
H évi április 13-án d. e. 9 órakor árverésen bérbeadatik @
B 6-12 évre. ®
S Feltételek Gagyi Károly elnöknél tudhatók meg.

i i
Rendes-, avagy pótló 

ültetéshez legalkalma­
sabb fajtiszta 2 éves gyö­
keres

Hipárá Portalis
alany-vessző nagyobb 
mennyiségben kapható

Houácsy Ferencznél

1186jl909. tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A sátora'jaujhelyi kir. törvé tyszék mint 

telekkönyvi haló ág közhírré teszi, hogy a sátor­
aljaújhelyi Takarékpénztár rt. végrehajtatlak, 
dr. Thuránszky Zoltán végrehajtást szenvedő el­
leni 100 korona tőkekövetelés ésjir. iránti vég­
rehajtási ügyében a sátora’jau helyi kir. törvény­
szék területén levő, Kistoronyé községben fekvő, 
a kistoronyai 102. számú betétben A. -J~ I. sorsz. 
1155. hr. sz. szőlő, a Fecske-dü’őben B. 3. a’att 
kiskorú Thuránszky György dologi adós nevén 
álló ingatlanra, amely ingatlant 1100 kor. szülői 
felújítási kölcsön terhe i, 708 koronában czcnne- 
megállapitott kikiáltási árban az ál verést elren­
delte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanra az
1909. évi április hó 27-ik napján 
d. e ÍO Órakor Kistoronyé kö/S£g házánál 
megtartar.dd nyilvános árverésen a megállapított 
áron eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak ai ingatlanok 
becsárának 10o|o-át, vagyis 70 korona 80 fil­
lért készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 
42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. 
igazságügyministei i rendelet 8. §-ában ki elölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-i ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Sátoraljaujbe’yben, a kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnál, 1909. évi február 
hó 5. napján.

Wieland,
ktr. Ítélő; áblai bii ó.

Tállyán.

IOTESITÉ8.
Van szerencsém a n. é. közönség 

n. b tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását — 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.

.lóhirm'vü vendéglőmben 
kiíiimo asztali bor S4 líríól 40 
krig, továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 i'ri 20 krRtí 1 fii 
60 krig kapható.

Weinberger 3$anó
Saujhely, Korona-u.

|j!3Gi2<BBEa<E2EESG3E3E3D3|||
| ZEmplén-Ladmóczi Mész-és Agyagipar ® 

Készpénytársaság Sátoraljaújhely.1 B
Ajánljuk a t. építő, építész ” 

és mészkereskedő urak szives ka 
figyelmébe az általunk kizárólag 0 
fával égetett, teljesen kőmentes Ej

I. rendű (
darabos meszel, 90mely kiadós voltánál fogva az B 

összes hazai termékeket felül- a 
múlja. I

Le vél beli megkeresésre azon- n 
nal válaszolunk, távirati meg- 3 
rendeléseket elfogadunk. (aj
Zemplen-Ladmóczi Mész-És Agyagipap 1

Részvénytársaság. jjj

Sürgönyeim: Mésztársaság Saujhely. gj 
Telefon szám : 32. g

111 Aki @@@191
önmagá vagy gyermekeit a jUt

reked tség, hurut, elnyálkáso- 
dás, légcsühurut, köszvény és 
szamárköhögéstől megmenteni 

akarja, vegye az orvosilag kipróbált 
és ajánlott

KAISER-féle
Meli-Caramellák

a Három fenyő védjegy gyei.
K KAA közjegyzőileg hitelesített 
«JUW 5j zonyitvány tanúsítja 
páratlan hatását.

Egy csomag ára 20 és 40 fill. 
Egy doboz 80 fillér.

Kapható: Hrabéczy Kálmán drogé­
riájában Sátoraljaújhely.

SZÓLÓOLTVÁNY ELADÁS.
A ki egészséges, olcsó, szép 

szőlőt akar, bizalommal for­
duljon

Vityé Miklós “‘“Sír
oltványtelepéhez

í— J 1 Ős-Csanádon (Torontálm.)
a hol szokvány minőségű I. 
rendű fás, gyökeres és sima 
zöldojtványok, bor- és cse­
megefajok, valamint amerikai 
sima és gyökeres szőlővesz- 
szők, nemkülönben ugyanazon 
fajok II. rendű osztályzatban 
a legolcsóbb árban kaphatók. 
Szőlőlugasnak külön e céh a 
választott fajok. — Faj és 
árjegyzék kívánatra ingyen 
és bórmentve.

A számos elismerő-levél közül itten csak egy :
Tornaföld u. p. Szécsisziget (Zala m.), 1907. 

szept. 30-án. Az Öntől rendelt 800 drb. gyökeres 
fásoltvány igen szépen megeredt; egy szál sem ma­
radt belőlük; vesszőjük oly hosszúra nőtt, hogy 
magasságuk egy két méteres karót meghaladták és 
le kellett őket vágni; teljesen fajtiszták. Szívesen 
ajánlani fogom Ont minden ismerősöm és barátom­
nak és kérem szíveskedjék címemre legújabb ár- 
jegyzékét megküldeni. Kiváló tisztelettel Hajdú Imre.

T’eÖKdT’V
Védjegy: „Horgonyt

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy, régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz-

söléskénpen használva....... »■■■»■••»■•»■
Figyelmeztetés, > Silány hamisítványok miatt 

bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyei 
68 a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K-.80, KI.40 és K2.~ 
es^ úgyszólván ^minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",
% drágában, Elisabethstrasse 5 neu. 

Mindennapi szétküldés.

SüJSMq

ELISMERT LEGHIRE5EBE
CSÉPLÖKÉ'5ZLETE.K.

TELJESJQTALA5SA]
ÜZEMBEN 
BÁRMIKOR, 
MEGTEKIt 
HE.TŐK.

ELSŐRENDŰ 

rsZIVÖBÁZTELEPEK 
"ÜZEMKÖLTSÉG. 

LÓERŐ ÓRÁNKINT 
KB. 1X-2 FILLÉR 

ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA. 
ÁRJEGYZÉK INGYEN.

K|ALMAR és engel
motor és gépgyára

v.VLipjía-k?a BUDAPEST
Ajánlja úgy cséplőgép, mint malomüzemre legegy­
szerűbb benzinmotorjait, benzinlokomobiljait, va- 
lamint szivógázmotorjait, melyek V., Lipót-körút 

18 sz. bármikor üzemben megtekinthetők.

C

Teljes jótállás kitűnő cséplésért í
Egyedül létező újdonság!

Ezen mótorok egyenletes járásuak és bámulatos egy­
szerű szerkezetük folyton bármely legjáratianabb em­

ber által is azonnal könnyen kezelhetők.
Árjegyzék ingyen. Olcsó árak részletfizetésre

• i ,

ll|
i! í 4

irl'ir)

CZIM: AZ ÚJSÁG-
BUDflPEST.RÁKÓCZIÚT 54.

8—4 korona 
állandó napi kereset,
ha vállalatom részére otthon kötőgépet tart. 
Szakismeret szükségtelen. Elsajátítás egy­
szerű és költségmentes. Távolság nem ját- 

sz*l£ szerepet- Gépem megszerzése 
folytán megélhetését biztosítja. 
Kérjen saját érdekében árjegy­

zéket.
Harisnya-áru házi ipar. 

Budapest, VI., Teréz-körút 8/18,

r / . '
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Valódi brúnni szövetek
az 1909. évi tavaszi És nyári idényre.
Egy szelvény 
3.10 m. hosszú
teljes férflruhá- 
hei (kabát, nad 
rág és mellény) 
elegendő, csak

' l szelvény 7 kor.
1 szelvény 10 kor.
1 szelvény 12 kor.

> 1 szelvény 15 kor.
1 szelvény 17 kor.
1 szelvény 18 kor.

, 1 szelvény 2C kor.
Egy szelvényt fekete szalonruhához 20— K.-ért, 
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyem- 
kamgarnt stb. gyári árakon küld, a mint megbíz 
ható és szolid cég mindenütt ismert posztógyari 

raktár

Siegel-Imbof Brünn
ufntftV ingben és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő 
élvez, ha szövetszükségletét közvetlen 
Siegel-Imbof cégnél, a gyári piacon 
rendeli meg, igen jelentékenyek Szabott, 
legolcsóbb árak. Óriási választék. 
Mintahü, figyelmes kiszolgálás, még a 
legkisebb rendelésnél is, teljesen friss 

áruban.

Ügybaeizelés.
Azonnali szabadulásért jótállás. 

Felvilágosítás díjtalan. Kor és nem 
megadandó! Fényes köszönőlevelek. 
Orvosilag ajánlva.

„S ANITAS" Intézet
VELBURQ P. 146. Bayern.

Legenyhébb szappan a bor meg 
védésére, valamint szeplő ellen

Minden kereskedésben kspható!

E
E
B
B
S
S
B
B
B
B
B
S
B
B
B

Bérbeadó vadászterület.
Olaszliszka község házánál az úrbéresek tulajdonát 

képező és Gödrös- (Kriva) Olykán levő, 4G4 kát. hold 
területű, vadban gazdag erdő vadászterületül Í909. 
évi április 13-án d. e. 9 órakor árverésen bérbendatik 
0 —12 évre.

Feltételek Oagyi Károly elnöknél tudhatok meg.

1
s
B
B
B
0
B
B
B
B
B
B
0
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1186[1909. tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A sátora’jaujhelyi kir. törvé lyszék mint 

telekkönyvi ható ág közhírré teszi, hogy a sátor­
aljaújhelyi Takarékpénztár rí. végrehajtatónak, 
dr. Thuránszky Zoltán végrehajtást szenvedő e’- 
leni 100 korona tőkekövetelés és i ár. iránti vég­
rehajtási ügyéhen a sátora’jau helyi kir. törvény­
szék területén lev*, Kistoronya községben fekvő, 
a kistoronyai 102. számú betétben A. I. sorsz. 
1155. hr. sz. szőlő, a Fccske-ömőben B. 3. a’att 
kiskorú Thuránszky György dologi adós nevén 
álló ingatlanra, amely ingatlant 1100 kor. szülői 
felújítási kölcsön terhe i, 708 koronában ezenne- 
megállapitott kikiáltási árban az álverést elren­
delte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanra az
1909. évi április hó 27-ik napján 
£. e lO órakor Kistoronya kö/s-g házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
áron eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°|o-át, vagyis 70 korona 80 fil­
lért készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 
42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. 
igazságügyministei i rendelet 8. §-ában ki elölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-i ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Sátoraljaujhe'yben, a kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnál, 1909. évi február 
hó 5. napján.

Wieland, 
ktr. itélő:áblai biió.

Rendes-, avagy pótló 
ültetéshez legalkalma­
sabb fajtiszta 2 éves gyö­
keres

Ripárá Portalis
alany-vessző nagyobb 
mennyiségben kapható

Homsy Pereiméi
Tállyán.

KRTESZT ÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség 

n. b tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását — 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.

dóhirii^vü vendéglőm heti 
idíiiuő asztali bor 34 Itríól 40 
Itrlg, továbbá valddi hegyaljai 
szamorodni 1 írt 20 kríirl 1 t"«l 
60 kéig kapható.

Weinberger 5Ianá
Saujhely. Korona-u.

1
0
1
0
0
0
0

0
0
0
0
0

ZemplÉn-Ladmóczi ínész-és ügyagipar 
HÉszvénytársaság SátoraljaujhEly.

Ajánljuk a t. építő, építész 
és mészkereskedő urak szives 
figyelmébe az általunk kizárólag 
fával égetett, teljesen kőmentes

I. rendű
darabos meszel,

mely kiadós voltánál fogva az 
összes hazai termékeket felül­
múlja.

Levólbeli megkeresésre azon­
nal válaszolunk, távirati meg­
rendeléseket elfogadunk.

Zemplén-Ladmóczi Mész-és üpgipar
Részvénytársaság.

Sürgönyeim: Mésztársaság Saujhely. 
Telefon szám : 32.

Aki
önmagá vagy gyermekeit a

rekedtség, hurut, elnyálkáso- 
dás, légcsiihurut, köszvény és 
szamárköhögéstől megmenteni 

akarja, vegye az orvosilag kipróbált 
és ajánlott

KAISER-féle

Mell-Caramellák
a Három fenyő védjegygyei.

C enn közjegyzőileg hitelesített 
ddUU zonyitvány tanúsítja 
páratlan hatását.

Egy csomag ára 20 és 40 üli.
Egy doboz 80 fillér.

Kapható: Hrabéczy Kálmán drogé­
riájában Sátoraljaújhely.

lEEmeni

SZÓLÓOLTVÁNY ELADÁS.
A ki egészséges, olcsó, szép 

szólöt akar, bizalommal for­
duljon

Vityé Miklós
oltványtelepéhez 

Ós-Csanádon (Torontóim.) 
a hol szokvány minőségű I. 
rendű fás, gyökeres és sima 
zöldojtványok, bor- és cse­
megefajok, valamint amerikai 
sima és gyökeres szőlövesz- 
szők, nemkülönben ugyanazon 
fajok II. rendű osztályzatban 
a legolcsóbb árban kaphatók. 
Szölőlugasnak külön e céh a 
választott fajok. — Faj és 
árjegyzék kívánatra ingyen 
és bérmentve.

A számos elismerö-levél közül itten csak egy:
Tornafőid u. p. Szécsisziget (Zala m.), 1907. 

azept. 30-án. Az Öntől rendelt 800 drb. gyökeres 
tásoltvány igen szépen megeredt; egy szál sem ma­
radt belőlük; vesszőjük oly hosszúra nőtt, hogy 
magasságuk egy két méteres karót meghaladták és 
le kellett őket vágni; teljesen fajtiszták. Szívesen 
ajánlani fogom önt minden ismerősöm és barátom­
nak és kérem szíveskedjék címemre legújabb ár­
jegyzékét megküldeni. Kiváló tisztelettel Hajdn Imre.

rjE
EU5MERT LEGHIRE5EB

CSÉPLŐKÉSZLETEK

TELJESJÓTÁLtóA
ÜZEMBEN 
BÁRMIKOR 
ME6TEKI 
HETÖK

ELSŐRENDŰ 
r5ZIVÖ6ÁZ TELEPEK 

ÜZEMKÖLTSÉG. 
LÓERŐ ÓRÁNK INT 
KB. U-2 FILLÉR 

ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA. 
ÁRJEGYZÉK IN6YEN

Jí.

Í5,

■

I
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y>j .............
Védjegy: „Horgonyí1

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
kSszvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz-
..................... söléskénpen használva, m...™.............

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.— 
és^ úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",
^ Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 

Mindennapi szétküldés.

KALMÁR ÉS ENGEL
Városigraktár:

V. Lipót-k. 22.

motor éa gépgyára

BUDAPEST ypft&iffia
Ajánlja úgy cséplőgép, mint malomüzemre legegy­
szerűbb benzinmotorjait, benzinlokomobiljait, va­
lamint szivógázmotorjait, melyek V., Lipót-körút 

18 sz. bármikor üzemben megtekinthetők.

Teljes jótállás kitűnő cséplésért 1
Egyedül létező újdonság!

Ezen mótorok egyenletes járásnak és bámulatos egy­
szerű szerkezetük folyton bármely legjáratianabb em­

ber által is azonnal könnyen kezelhetők.

Árjegyzék ingyen. Olcsó árak részletfizetésre

^j\fc7Kor/^

CZIM:AZ ÚJSÁG.
BUDAPEST. RflKÓCZI-ÚT 54.

m

3—4 korona 
állandó napi kereset,
ha vállalatom részére otthon kötőgépet tart. 
Szakismeret szükségtelen. Elsajátítás egy­
szerű és költségmentes. Távolság nem ját- 
- - - szik szerepet. Gépem megszerzése

JJpT folytán megélhetését biztosítja. 
Kérjen saját érdekében árjegy­

zéket.
Harisnya-áru házi ipar. 

Budapest, VI., Teréz-körut 8/18,
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GRÜNBERGER ÁBRAHÁM vállalkozó
cementáru gyára és betonépttési vállalata

SÁTORALJAÚJHELY, (Csörgői-ut) RÁKÓCZI TÉR 8.
Részit és raktáron tart drótbetétes ás osömöszölt csöveket, minden méretben. — Tetőcserép, 

kutkagyló, kémény fedlap és kerítés oszlopokat.
Elvállal betonburkolatok, teraszo munkák, víztelenítések, zsilipek, gátak és turbinatelepek készítését.

Műkő munkák különböző színekben bármilyen célra.

Tervek kívánatra készülnek I

est

n

Értesítés.
A Miskolczi „Kristály" Gőzmosó és

Vegytisztitógyár szives tudomására hozza a n. é. 
közönségnek, hogy a sátoraljaújhelyi piaezon egy gyűjtő- 
telepet létesített, melynek kezelésével

Gaál Hómé
úrnőt (dohánytőzsde) bízta meg, hol gallér, kézelő, 
továbbá minden más fehérnemű, női szövet és selyem 
ruhák, férfi öltönyök és kézi munkák jutányos eredeti 
gyári árakban mosásra és vegyi tisztításra elfogadtatnak 

A ruhák az átvételtől számított 8 nap alatt a legszebb 
kivitelben elkészíttetnek. Vállalatunkat a n. é. közönség ezives 
pártfogásába ajánlva,

tisztelettel
„Kristály" Gázmosó és Vegytisztitógyár

Miskolcz.
2v£oeá,si áxalr :

1 drb. egyszerű gallér 4 fill, 1 drb. lehajtott gaíléi 5 fi’]., 
1 pár kézelő 8 fill., 1 drb. ing 28 fillér.

Keil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára 
Keil-féle fehér „Glasur* fénymáz 90 f.
K e i 1 - féle arany-fénymáz képkereteknek 40 f. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden sziliben.

Mindenkor kaphatók
BEHYNA TESTVÉREK czégnél S.-A.-TJJHELY.

Eperjes: Bóhrandt J. V. — Kassa: Novelly Sándor utóda 
Kis-Szeben : Kassewitz J. János. — Varanno: Cseri Hermann.

tv <r 3i 3! 3

Igen tisztelt üzletfeleinknek és a nagyérdemű kö­
zönségnek ezúton is szives tudomásukra hozzuk, hogy 
a Triesti általános biztositó társasággal (Assicurazioni 
Generali) 29 év óta fennállott képviseleti viszony kö­
zöttünk mai nappal megszűnt.

Midőn a tisztelt ügyfeleinknek czégünk iránt ez 
irányban is tanúsított eddigi szives jóindulatáért és bi­
zalmáért hálás köszönetét mondunk, kérjük annak vál­
tozatlan fenntartását a jövőre is.

Kiváló tisztelettel

Reichard Mór és fiai.

C/1 3! <3! 3! 3! 3! 313ii 3! 3! 3131313

■u-j
Zongorák és Pianinók
280 frttól, átjátszott zongorák 60 írttól
HARMÓNIUMOK

100 frttól feljebb, esetleg cserébe 
vagy részletfizetésre is kaphatók

Udvardi Szaniszlónál
Sátoraljaújhelyben
Kikölcsönzö intézet.

Eredeti Lí.
99

benzin-lokomobilok

(#3
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BENZIN-, PETH0L1N-, VILÁBITÓDÁZ-, FÖLDGÁZ- ÉS SZIVÓ6ÁZ-M0T0H0HAT
1—1500 lóerőig gyárt elismert elsőrangú versenyuélküli kivitelben csakis

LÁNGÉN és WOLF motorgyára BUDAPEST, IV. Váczi-hörut S9.

Sátoraljaújhely r. t. város adóügyosztályától.

ad. 11/1909. szám.

Hirdetmény.
Tapasztalat szerint az adózó közönség számos oly 

esetben fordult költséges felebbezési eljáráshoz, midőn 
(pl. téves vagy kétszeres adó kivitésnél) az ügyet jegy­
zőkönyvi utón minden költség nélkül gyorsabban és a 
városi adóügyosztály kevesebb munkájával lehetett volna
elintézni.

Mindezek elkerülése végett értesítem a város adózó 
közönségét, hogy a városi adóügyosztály minden szerdán 
a rendes hivatalos órákban az adók kivetése, vagy 
előírása tekintetében felmerülhető bármely panasz vagy 
kifogás meghallgatása és megvizsgálása céljából bár­
kinek rendelkezésére áll és sérelem fennforgása eseté­
ben a fél panaszát és orvoslati kérését minden esetben, 
melynél azt az adótörvények és szabályok megengedik, 
hivatalból jegyzőkönyvbe veszi miáltal költség es díj­
mentesen egyúttal gyorsabban is és adóügyosztályunk 
kisebb megterheltetésével juthat az óhajtott célhoz.

Sátoraljaújhely, 1909. évi március hó 30-án.

Láttam:

Kiss Ödön
h polgármester.

Gecsei Jenő
adótiszt,

mint a városi adóügyoszt. vezetője.
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LegolcsóbbLegszebb! Legjobb!
férfi-, fiú- és gyermekruhák, felöltők és gallérok

tavaszi ■uLjca.oziság'aizals: m-egrérlreztelr

SZÁNTÓ MÓR ÉS TÁRSÁH02
Sátoraljaújhely, Széchényi-tér (volt Bilanovits-féle üzlet).

Kocsis dolmány öltönyök és rózsás Kocsis szűrök állandóan raktáron nagy választékban.
flgg" Mérték utáni megrendelések a legdivatosabb kivitelben készülnek. "HIS
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Tanuló hönyvnyomaánhoa
heti fizetéssel

azonnal föleétetih.
<3>!<3>

512/1909. tk. szám.

<3>l

Hirdetmény.
Felsőkázmér község úrbéri erdő elkülönítése folytán a 

község telekkönyve az úrbéri közös erdőre vonatkozólag az 
1869. évi 2579, illetve a 46041/1889. és 10320/904. sz. rendele­
tekhez képest átalakittatik és ezzel egyidejűleg azokra az ingat­
anokra nézve, melyekre az 1886 : XXIX., az 1889 : XXXVIII 
és az 1891. évi XVI. t. ezikkek a tényleges birtokosok tulaj­
donjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cz.-bcn 
szabályozott eljárás a tkvi bejegyzések helyesbítésével kapcso­
latosan foganatosittati k.

E czélból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és a hely­
színi eljárás a nevezett községben 1909. évi április hó 27-ik 
napján d. e. 9 órákor fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson 

személyesen, vagy meghatalmazott által jelenjenek meg s az 
uj tkvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyo­
sabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása 
után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű har­
madik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a tjkvekben előforduló bejegyzésekre 
nézve okadatoít előterjesztést kívánnak tenni, hogy a tkvi ha­
tóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló ok­
irataikat mulassák fel.

3. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tarta­
nak, de tkvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy 
az átírásra az 1886. évi XXIX. t.-cz. 15—18. és 1889. évi 
XXX\ III. t.-cz. 5.6. 7. és 9. §-ai értelmében a szükséges ada­
tokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kikül­
dött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az át­
ruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a ki­
küldött előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ez utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték elengedési kedvezmény­
től is elesnek.

4. Azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre 
vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilván- 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ilyen bejegyzéssel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését ké­
relmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása végett a 
kiküldött előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben a bélyegmen­
tesség kedvezményétől elesnek.

Kelt Varannón, a kir. járásinrósáság mint tkvi hatóságnál 
1909. márczius 16-án.

Kail Béla,
kir. járásbiró.
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PIANO

a mezőgazdaságban csakis kitűnő minőségű gazdasági gépek 
9 használatával lehet pótolni.
Gépkereskedök, vaskereskedök, gépműhely- 

tulajdonosok stb. részére alkalom nyílik
,,PLA$IO“-gépek és pedig u 

„PLATJQ" kévekötő aratógépek,
„PLAHOf< marokrakó aratógépek, 
,,PLAffQ“ fűkaszáló gépek,
„PLAÜO“ acélgerehlyék Liműködő kiürítéssel, 
ijPLAWO“ köszörülő készülékek eladásával jo

jövedelemre szert tenni.
Teljes jótállás kifogástalan munkáéit, 
legjobb szerkezetért és kitűnő anyagért.
Megbízható ügynökök az ország minden 

részében kerestetnek.

Megkeresések: Budapest, főpoeta, poatafiók 120. az. intézendő*.
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Üzlet feloszlatás.

Állmaim Samu
Az „Angol divatához czimzett üzletében 
(a „Vadászkürt" szállodával szemben)

rendkívüli nagy kiárusítás!
s
Férfi-, fiú- és gyermekruhák, ta­
vaszi és nyári elegáns öltönyök

minden elfogadható árban kaphatók.

Ezen ritka alkalom csak rövid ideig tart.
Minden vend 50 Koronás bevásárláshoz egy drb. gyermebrnhát Kap ingyen.

Az üzlethelyiség berendezéssel, esetleg összes árnyal átadó.

Itt még nem létezett olcsó árak!
<3> <5>í<5>
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Bátoralja-Ujhely nyomatott a ^Zemplén" könyvnyomtató intézetében.


